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Oameni ai muncii din agricultură! Folosiți din plin în fiecare ceas din 
timpul prielnic toate mijloacele de muncă, în vederea terminării grabnice a 
secerișului Nu lăsați recolta pe cîmp! Cărați-o cit mai repede la arii și depo
zitați-o bine în stoguri și șire! Depuneți toate eforturile pentru a micșora de
calajul creat între seceriș și treieriș Treierați zilnic cu fiecare batoză o can
titate cît mai mare de boabe. ?

Țărani muncitori! Uniți-vă în cete, ajutați-vă'reciproc cu brațe de muncă 
și atelaje la căratul recoltei de pe cîmp și la treieriș Printr-o bună organi
zare a muncii pe arii, asigurați alimentarea rapidă și fără întrerupere a ba
tozelor cu snopi, scurtînd astfel durata treierișului Puneți la adăpost de orice 
pierderi piinea pentru care ați muncit un an întreg!

REZOLUȚIA
ședinței plenare a C. C. al P. M. R. din 16-17 iulie a, c. cu privire la măsurile 

pentru realizarea sarcinilor stabilite de Congresul al II-lea al partidului 
in domeniul transformării socialiste a agriculturii

I
Ședinfa plenară a C.C. al P.MR., analizînd munca politică 

și organizatorică desfășurată de partid pentru realizarea sar
cinilor trasate de Congresul al II-lea al P.M.R. cu privire ia 
transformarea socialistă a agriculturii, constată ca- hotăririle Con
gresului au. devenit un program de muncă pentru toate organele 
ți organizațiile de partid și au dat un puternic avint activității 
creatoare a maselor largi ale poporului muncitor în opera de 
construire a socialismului,

Din decembrie 1955 pînă la sfîrșitul lunii iunie 1956, sumarul 
gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole a crescut de ia 
6.325 la 9.436; numărul familiilor de țărani muncitori intrat* in 
această perioadă în unitățile socialiste nou create și in cele exis
tente este de 195.240. ceea ce reprezintă o crește-e cu 51% a 
numărului total al familiilor din gospodării colective și întovă
rășiri agricole; suprafața agricolă a gospodăriilor coiect.ve și în
tovărășirilor a crescut cu peste 383.500 hectare, adică cu 29%. In 
numai șase luni după Congres, sectorul cooperatist socialist din 
agricultură a sporit, ca număr de familii, mai mult decit in perioada 
1953-1955, iar suprafața adusă de țăîanii muncitori în gos
podării colective și întovărășiri este aproape egală cu aceea 
adusă în decurs de trei ani. Aceste rezultate demonstrează juste
țea aprecierii date de Congres, care a arătat că pozi* iile puternice 
cucerite de construcția socialistă la sate deschid perspectivele 
înaintării într-un ritm mai accelerat pe calea transformări socia
liste a agriculturii, astfel ca la sfîrșitul celui de-a! doilea cincinal 
sectorul socialist să furnizeze 60-70% din produci:! agricolă 
marfă.

Sectorul socialisj din agricultură reprezintă astăzi 29.3% din 
întreaga suprafață arabilă sau 37,1% din întreaga suprafață 
agricolă a țării. Sectorul cooperatist-socialist cuprinde la sfîr
șitul primului semestru al anului 1956 un număr de 577.239 fa
milii de țărani muncitori eare s-au unit, pe baza liberului lor con- 
simțămint, în gospodării colective și întovărășiri agricole, 
totalizlnd o suprafață de 1.703.547 hectare teren agricol ; 21.5% 
din numărul total al gospodăriilor țăranilor muncitori fac parte 
din diferite forme de cooperare în producția agricolă.

Gospodăriile colective și întovărășirile agricole se intăresc con
tinuu, din punct de vedere economic și organizatoric, veniturile ob
ținute de colectiviști și de Întovărășiți intrec. in cele mai multe 
locuri, veniturile țăranilor muncitori individuali, dovedind in prac
tică superioritatea formelor socialiste de producție agricolă față de 
gospodăriile țărănești individuale In anul 1955. un număr de 268 
gospodării colective au obținut recolte medii de peste 3.000 kg. 
porumb la hectar, iar numeroase alte gospodării colective au obți
nut recolte mari la toate culturile. Astfel, de pildă, gos
podăria colectivă din comuna Țibucanii de Sus, regiunea Ba
cău. a obținut la ha. 3 006 kg. griu. 2.787 kg orz. 25 040 kg. car
tofi etc.; gospodăria colectivă din comuna Cuza Vodă, regiunea 
București a obținut 5 480 kg. orz la hectar.

Tn.. gospodăriile agricole colective valoarea producției globale, 
calculată pe suta de hectare teren agricol, a crescut in anul 1955 
cu 27% față de anul 1951 ; producția marfă furnizată de gospo
dării colective a crescut, în aceeași perioadă, cu aproape 24%. 
" In anul 1955 participarea sectorului socialist din agricultură la 
producția agricolă marfă a fost de cca. 24%. Contribuția sectorului 
socialist din agricultură la fondul centralizat al statului, la princi
palele cereale. — grîu, porumb, orz. ovăz, secară — din recolta 
anului 1955. este de 23,9%, din care sectorul de stat 7.8%, iar 
sectorul cooperatist 16.1%. In cifrele privind sectorul de stat nu 
este cuprinsă producția de porumb, ovăz și orz a gospodăriilor 
agricole de stat valorificată de către gospodăriile de stat pe calea 
creșterii animalelor.

Din cele de mai sus reiese că sectorul socialist din agricultură, 
deși dă aproape un sfert din producția agricolă-marfă și din ron
dul centralizat de cereale al statului, contribuția sa de cereale-marfă 
nu este pe măsura posibilităților pe care le are. Este necesar să 
se ia o serie de măsuri pentru sporirea producției-marfă a secto
rului socialist din agricultură. O atenție specială trebuie dată 
sporirii producției de cereale (grîu și porumb) la gos
podăriile agricole de stat și creșterii contribuției lor la fondul tea
tralizat de, cereale al statului.

Totodată, rezultă că aproximativ trei sferturi din mărfurile 
agricole vegetale și animale provin din gospodăriile țărănești in
dividuale. Concomitent cu intensificarea ritmului de transformare 
socialistă a agriculturii, organele de partid și de stat trebuie să 
continue a sprijini țărănimea muncitoare cu gospodărie individuală 
și a o cointeresa in sporirea producției agricole

După cum a arătat Congresul al ll-lea al partidului, construcția 
socVIistă la sate a rămas in urmă față de dezvoltarea industriei 
socialiste și față de posibilitățile existente. Principalul motiv consta 
în faptul că nu s a mers consecvent pe linia trasată de plenara din 
martie 1949 a C.C. al P.MR.. care a indicat să se folosească in 
munca pentru construirea socialismului la sate forme din cele mai 
diverse de cooperare in muncă, incepîno cu forme din cele mai 
simple și mai accesibile maselor largi ale țărănimii muncitoare.

In același timp, o serie de organe și organizații de partid au 
lăsat ca lucrurile .să meargă de la sine", au neglijat munca poli
tică de masă pentru transformarea socialistă a agriculturi

Este deosebit de valoroasă inițiativa Comitetului regional de par
tid Constanța care, imediat după Congres a trecut la studierea 
condițiilor și posibilităților regiunii și a elaborat un program rea
list de măsuri privind terminarea transformării socialiste a agri
culturii în regiune. în linii mari, pînă in anul 1958

Plenara cere tuturor comitetelor regionale de partid să studieze 
experiența și rezultatele obținute de regiunea Constanța, să ia mă
suri pentru aplicarea în practică a acestei experiențe și. finind 
seama de particularitățile locale și de posibilitățile existente In 
fiecare comună, raion, regiune, să intensifice munca politică și or
ganizatorică pentru transformarea socialistă a agriculturii 
i Plenara subliniază cu toată hotărîrea datoria tuturor orgar.e’c-r 
fie partid și de stat, a lucrătorilor din agricultură de a duce o 
muncă sistematică și perseverentă, de zi cu zi. pentru întărire» 
fnai departe a gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole din 
punct de vedere economico-organizatoric și pentru crearea de «oi 
gospodării colective și Întovărășiri agricole.

II
l. In interesul consolidării continue economico-organizatorice a 

gospodăriilor agricole colective și.al lărgirii lor, pțenara C. C a 
P.M R. recomandă gospodăriilor agricole colective utmătoarele no
tificări și complectari la statutul-model al gospodăriilor colective. 
Finind seama de experiența dobîndită timp de patru ani in aplicarea 
statutului-model.

a) In statutul model se prevede că fiecărei gospodării țărănești 
are a inlraf in gospodăria colectivă i se lasă in folosință perso

nală o parcelă de pămint pentru curte, grădină sau livadă, in su- 
[rafață de 20—30 ari. afară de suprafața ocupată de construct 
Plenara recomandă să se modifice această prevedere din statute 
gospodăriei colective în sensul că lotul destinat pentru grădină sa_ 
pvadă, în limitele prevăzute de statut, se lasă în folosință perso
nală. iar casa de locuit, construcțiile gospodărești, precum și tere- 
kul aferent lor. se lasă în proprietatea personală a fiecărei gospo- 
lării țărănești care a Intrat in gospodăria colectivă.

Noilor căsătoriți și colectiviștilor care la intrarea in gospodâ- 
ie nu au avut pămint să li se acorde, cu drept de folosință, teren 

lentru casa de locuit și construcții gospodărești, precum și teren 
lentru grădină sau livadă. în limitele prevăzute de statut. Cu apro- 
larea adunării generale a gospodăriei colective, ei vor avea drep
tul să răscumpere terenul pentru casa de locuit și pentru cons- 
Lucții gospodărești; suma provenită din răscumpărare va intra 
ti fondul de bază al gospodăriei colective.
f b) Prevederea din statutul-model potrivit căreia membrii gos- 
lodăriei colective pot primi, pentru munca depusă, avansuri în 
lani în cursul anului, a dus în numeroase gospodării colective ia 
Iractica de a se repartiza venituri bănești numai odată .pe an.
I Pentru a se satisface nevoile bănești din tot cursul anului ale 

colectiviștilor, plenara recomandă ca statalul gospodăriei colective 
să prevadă obligativitatea de a se repartiza avansuri bănești hn 
nar sau cel mai tirziu trimestrial, pinâ la 50% din veniturile 
bănești ce li se cuvin pentru munca depusă.

Pentru a asigura venituri din ce in ce mai mari se recomandă 
gbspodăriilor colective să lărgească sau să creeze grădini de legu
me. crescătorii de păsări, stupării, crescătorii de porci, de vaci pen
tru lapte și alte ramuri de producție crt oferă posibilitatea anei 
valorificări permanente in tot cursul anului sau in cea mai mare 
parte din an. ...

Se recomandă gospodăriilor colective ca din producția lor glo
bală să valorifice o parte cit mai mare in comun, mai ales prin 
organizațiile economice de stat și prin cooperativele de con-

. num.
; - c) Pentru a se asigura bătrinețea colectiviștilor și a se veni ia 

ajutorai celor inapți sau cu capacitate redusă de muncă, se reco
mandă ca fondul de ajutorare pentru bătrini. invalizi, persoane 
care tempo-ar au pierdut capacitatea de lucru, familii ale ostașilor 
cu posibilități restrinse de muncă. întreținerea creșelor și orfanilor, 
să fie sporit de la maximum 2% la maximum 4% din valoarea 
brută a producției (in natură și in bani). De asemenea se reco
mandă ca în statutul-model să se prevadă ca membrilor gospo
dăriei care, din cauza bâtrineții sau a invalidității, au o capaci
tate redusă de muncă, să li se repartizeze munca in raport cu capa
citatea lor de a munci, urmînd ca, pe baza botăririi adunării gene
rale. să h se acorde un sprijin material din fondul de ajutorare.

2. In zone’e specifice creșterii animalelor, organele de partid și.
de stat trebuie să desfășoare muncă politică și organizatorică pen
tru organizarea de gospodării colective a căror ramuri principală 
de producție este creșterea de animale. Este necesar ca, in scurt 
timp, să se elaboreze un proiect de statut-model care să fie adaptat 
Ia condițiile concrete ale gospodăriei colective pentru creșterea ani
malelor. . . . „ , .

3. Acolo unde principala ramură de producție este pescuitul *a 
se creeze gospodării colective pescărești cărora să li se atribuie 
in folosință veșnică bălți și perimetre de pescuit.

Gospodăriile colective din comunele de pe malul Dunării, «a re
giuni de baltă și de pe mi'uLMMi Negre trebuie îndrumate ri 
sprijinite să organizeze brigăarde pescuit și să se specializeze in 
această ramură de produpție. ■

Gospodăriile colective vor valorifica peștele prin orgamzațn.e 
economice de stal. r v.

4. Pentru dezvoltarea avutuhri obștesc și mai ales pentru dez
voltarea creșterii animalelor proprietate obștească, trebuie spriji
nită inițiativa gospodăriilor colective de a face construcții gospo
dărești (grajduri, saivane efcȚ, folosind la maximum materia'e.e 
locale. Gospodăriile colective’Trrtru ie îndrumate spre construcții 
ieftine, bazate pe folosirea pe scară cît mai largă a materialelor 
locale de construcție. .,

întreprinderile de industrie locală .trebuie să identifice sursele 
locale de materiale de construcție și să confecționeze materiale de 
construcții necesare gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor 
agricole și cooperativelor de producție agricolă.

5. Trebuie acordată o mare atenție sprijinirii și îndrumării gos
podăriilor colective in probleme concrete de organizare și retri
buire a muncii pe baza cointeresării materiale a colectiviștilor la 
Îndeplinirea în bune condiții a muncilor agricole.

Consiliile de conducere ale gospodăriilor colective, colectiviștii, 
precum și organele de partid și de stat trebuie să respecte pe 
deplin prevederile statutului și democrația internă a gospodăriei 

«colective.
6. Plenara recomandă să se reducă la minimum numărul de zile- 

muncă cheltuite pentru munci administratis e. O însemnătate deose
bită are îndeplinirea, de către toți colectiviștii, a numărului de zile- 
muncă prevăzute ca obligatorii de către adunarea generală a gos
podăriei colective.

7. Pentru a asigura o justă dezvoltare multilaterală a gospo
dăriilor colective. Ministerul Agriculturii trebuie să treacă, in tim
pul cel mai scurt posibil, la organizarea teritoriului gospodăriilor 
colective, pe baza zonării producției agricole.

Toate acestea trebuie să ducă la o ridicare serioasă a produc
tivități» muncii colectiviștilor și la sporirea producției agricole — 
sursă principală a creșterii veniturilor obștești a e gospodăriei și a 
bunei stări materiale a colectiviștilor.

III
Plenara cere tuturor organelor de partid și de stat,să se preocupe 

îndeaproape de consolidarea și dezvoltare* întovărășirilor agricole 
existente și crearea de noi Întovărășiri.

Lua din problemele importante care *e pune este ătrteularea 
interesului țăranului muncitor de a aduce iu întovărășire Întreaga 
suprafață de teren de care dispune și a executa In comun 
lucrările agricole: aceasta’permite folosirea mai deplină a trac
toarelor. efectuarea la timp și in bune condiții a lucrărilor agri
cole prin ajutorul reciproc în muncă al întovărășiților. aplicarea 
unor masuri agrotehnice avansate și deci obținerea unor recolte 
mai mari

Popularized realizările de pînă acum ale întovărășirilor agricol, 
trebuie să desfășurăm o largă muncă politică pentru îmbunătățirea 
activității lor de producție ți organizatorice, să extindem experiența 
obținută de întovărășirile care îndeplinesc in comun muicile agr- 
cole și să organizăm schimb de experiență intre întovărășiri.

In vederea întăririi și dezvoltării economice a întovărășirilor 
agricole, o atenție deosebită trebuie dată creării și dezvoltării fon
dului obștesc. Inventarul și construcțiile proprietate obștească sint 
un mijloc deosebit de puternic pentru dezvoltarea multilaterală a 
producției întovărășirii pentru sporirea veniturilor In bani și pro
duse ale întovărășiților și pentru dezvoltarea întovărășirii spre 
forme mai înalte de cooperare fn producția agricolă.

IV
Plenara constată că în procesul de dezvoltare a întovărășirilor 

agricole au apărut, în unele locuri, in cadrul întovărășirilor în care 
membrii eîectuează toate muncile tn comun — forme de imbi- 
rare a repartizării veniturilor după suprafața de teren, atelajele 
și utilajul aduse în întovărășire, cu repartizarea veniturilor după 
munca depusă ; asemenea întovărășiri agricole sint o formă a coo
perativei agricole de producție. în care cooperatorul primește rentă 
pentru pămintul adus in întovărășire.

Astfel, de pi'.dă^la întovărășirea agricolă „Drum Nou* din co
muna Corabia, regiunea Craiova, adunarea generală a stabilit pen
tru fiecare întovărășit volumul de lucrări ce trebuie să le efec
tueze în raport cu suprafața și felul culturilor: dacă efectuează 
un volum mai mic de lucrări, i se reține, la repartizarea produse
lor. cantitatea corespunzătoare muncilor neefectuate; dacă efec
tuează un volum mai mare de lucrări, primește în plus cantitatea 
de produse corespunzătoare. Astfel, repartizarea produselor se face 
ținîndu-se seama de munca depusă și de suprafața adusă in înto
vărășire.

întovărășiri agricole în care repartizarea veniturilor se face 
dup* munca depusă, după atelajele și pămintul adus in întovă
rășire. s-au creat și în alte regiuni ale țării Organele de partid 
și de stat au datoria să le sprijine pentru ca. pe măsura creșterii 
fondului lor comun și a cointeresării materiale la dezvoltarea avu
tului obștesc, ele să treacă printr-un proces de transformare trep
tată spre gospodăria agricolă coiectivâ.

Plenara consideră valoroasă experiența de pînă acum a întovără
șirilor care repartizează veniturile după munca depusă și după su
prafața de teren, căci ele cointeresează mai mult pe țăranul mijlo
caș de a trece pe drumul agriculturii socialiste.

Ținînd seama de propunerile făcute de numeroși țărani munci
tori din mai multe părți ale țării, plenara recomandă ca in raioanele 
și comunele în care majoritatea țăranilor muncitori nu fac parte 
din gospodării agricole colective și unde este un număr mare de

mijlocași — Mai ales j-?;" e-‘.ari ce aatsue. vx și taw — orga
nele de partid și de stat să stKÎere $i si sprlf.se crearea de 
cooperative agricole de p-odac^e ca rerrtă. Ia care repartaare* 
veniturilor sa se faci g..vca :r»=s*. ți cep* supra
fața. caîiute* și modul de f: csoU a teregu.'- adus îs coopera
tivă. Aduaarea geoeratâ a cocperari-rei xrmeaz* a stajtt ct 
din venitari se repartizează dapd ■maca depusă s efi pecîrs restă; 
se recocnaadă ca partea cea zz.i. sare d=i vezoxr. să se reparti
zeze d-_-pa musca rejosâ.

La -'area ia «operatrva agrkouă ie j—jteî — cx reali — 
țâra ailor mănători care rar ilara roe. masai jr aBaj acneot se 
vor evalua aceste baran: • parte ar v»trei acestor scaur, 
va constitui participarea ooĂgatare ia formarea ‘aada’uu de bază 
al cooperatives, iar resîx' va fî râsesnăra*- > ă' uda re coopera
torului. de către caoperacrta agreșiâ de r-rcjetse. cur-aracarea 
cuveartă. ia tsmp de cri maB d aot Mărimea aărțd ssez • ce tre
buie ai_si de fecare craperaw se va saferâ te atașarea gene
rală.

Pe mirai creării de cnpsstme ț"”*» de prata^e o tott* 
ele rar tratai ssr;mte fo vederea 'ecârfos tar ir —ir i nrgai - 
zatorfoe. creșteri avatata etaarac prraratr *■ manca csnwa și 
dezvoMării ier spre forma nipeumă de cooperare ie peedacVă 
agricolă.

V

dtoare s-a Lucă.—_ siseîe ioqgi • e tirtmtar îaunrxare zrmeatz 
cu Iscresere pofetxa rartWz - s rever te .

1. Partidul aostru va ccattan > de k*k tataie pod tem re spr-
jinire ți cm atei esare a țirasta- mmacmar cz raataă.'? mmv-, 
duale. astfel ca t: propruz. jar .“«ura m ta Weni r art m pea » 
munci ai. bine păsti:—ar. ta vederea star că agr---
cole și a ridicării nnttata lor ht tr* maoer^ « critma Scapod 
politicii de corâteresme macerată este creșterea rroaarte- agneaie- 
marfi. iutarrea rnrlirai a actade ctae munosaR a Wimrara 
muncitoare și «iraisri i țirăssr • numreaare de a Sece pe dra
mul agncnlun socxataCe. pe baza mnua e mcerai p a

2. Tn ce privește gcșzumărite driaboețtl p«ara csmsLată ci *z 
urma pol-rci: de rgrseme. precam n a irite-i.— atairae a sro- 
prietățu agricole. r<—irz' gospodara ar eutaruș s-a mrjaril 
in perioada scursă de la păemara dm martie .MS Tstadteâ. nume
roase gospodar, c atarești ei ateste az iar-cnu a rranc-ta 
agricolă gtobaa -i a «reducțm ag-e»â nari rrrrsjarx; re 
cu suprafața și pombthritie ter. v pane tt cracă a tare or
gane de partid șa de stat, ia apicaraa pr> fr ’-sg-afire. *m 
țm seama de faptul că ți gospocar e ctaataxres retae să a*i 
interesul material de a spori peocucta La tertar p pradneța agr.- 
coiă-marfă.

Plenara stabilește că. aplicind mai draarte jvxxkj te tagridire 
a elementelor capitaliste la sate, crgaaeie de par <: s te sta- tre
buie să analizeze cauzele care au das >a restrtu<i.ia mmartir 
rr.ariă a unei părți ăia gcspodărtJe ciatauesc s m a - cri ma 
scurt timp mărar.le necesare ca aceste g: toemi- si w!e-
resuf material de a spor, agrecam-
marfi.

3. Plenara constată că. pe bau mdcateter £>aamm Praes. a 'apt 
îndreptată cea mai mare parte dm gme-i'e sJOșrie i suMkrea 
categoriei sociaie de eh jtar- Cu mate acestea, a rae-e tocuri 
mai sint încadrate ca crtatar» goraotăr-n tiră-vre a căror sursă 
principală de vemrturi am este exatauarta iruri r-ine Aseme
nea cazuri trebuie reexamtate. pencre ca greșt-Je de tsofcaie să 
fie îndreptate fu trapud cd mei aerat.

4 In mclte sate ți comune slut cazuri ctad xrâ e-s foștii dkia- 
beri. fn de foști chiaburi ță Iu de cfbtanr care au gasavidârre 
separată și nu exploatează mmncă strămâ. rer să fm irraiț. in 
gospodării agricole colective sac v atee cuoosuc ve peatn *aca- 
rea in comun a pi ir» etate L

Plenara recomandă ca rezolvarea acester certi să se fată *n 
mod diferențiat -

a) Fiă de foști ctaatari și tei de ctaatari care s-au despărți de 
gospodăria părințdor și ra er temi rari moacă terăzâ pot fi 
prinuți ufoivtaaal. ac^sarea gracrăâ a ooeperaconra aprobă
cererea * ’rec-.r-f

bl Foștii cteatari care as.c camportara loială față de statul de-

SX’SSfcSa 53? “ *— ""
au spr, =4 msrarei mmm- ’ Tt m11 p ra* ascistă iu permada de

au for»’ «btrâmt iuifcr- ia taere od băe-fce peitru elfterarea 
tăra;

au spn;uut par. ari re txfăptreirea reformei agTare din 1945: 
au iăat parte activă la rts'«ararea regimului democrat-popular 

și a Repeblicu Pen are Rttutoe.
ci Ta CDCEraem p satete la care majoritatea gospodăriilor țâra- 

ailor mometari siat craperativizate. iar cooperativele rie produc
ție SÎnt cnas:’.fMe, pot srrsiti ți foștii chiaburi, care nu au 
participat b vream* dm actmaile de axai sus. dacă au o compor
tare foiala Tată de stated democrat-popsIar și dacă adunarea ge
nerală a coopera::r cr aerobi cererea kx de înscriere. Primirea 
Ir cooperative Oe prtazcțje agricolă a acestora trebuie să fie 
SGCzsă coof rmâr: cwftetcâaâ executiv al sfatului popular raional.

Foștu cu aber au-.tr avea dreptul de a li aleși în organele de 
conducere ale cocpera-.nei In primii ani de la înscriere, timp in 
care trebuie să dc- edeascâ atașamentul lor fată de cooperativa de 
producție agricolă.

Plenan atrage atenția organelor de partid ți de stat că odată 
o: aceasta trebuie utârftâ vigilent* pentru a se zădărnici orice 
ameMre a da. mira toi de clasă împotriva gospodăriilor colective. 
latovăTițirilor agricole ți cooperativelor agricole de producție.

VI
1 Intensificarea ritmalnî de transformare socialistă a agricul

tura. mărirea procucției la hectar și a product ivi tații muncii, redu
cerea cootuină a cbefuieHtor de producție in agricultură depind 
ia mare măsuri de Mecanizarea continuă a agriculturii, de pro
gresul tehme.

Mausterul .Agriculturii In colaborare cu Ministerul Gospodăriilor 
-Agncole de Stau cu Mans ierul Industriei Metai-jrgice ți Construe- 
tutor de Mașini ți cu C.S P. trebuie sa treacă In termen cit mai 
scurt la definitivarea sistemei de mașini, in special a aceleia care 
să asigure mecanizarea complectă a cultiv ârn cerealelor pafoase 
și a porumbului.

Pentru executarea mecanizată a lucrărilor necesare extinderii 
plantațiilor de vii și a livezilor, trebuie să înzestrăm stațiunile de 
mașini și tractoare cu tractoare și pluguri corespunzătoare, ținin- 
du-se seama de tehnica nouă.

S.M.T.-urile trebuie dotate cu mașini care să permită mecani
zarea lucrărilor pentru producerea ți pregătirea furajelor, precum 
ți a altor lucrări care necesită un volum mare de muncă in crește
rea animalelor.

Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini 
trebuie să ia măsuri ca să îmbunătățească in mod simțitor calita
tea mașinilor agricole, să fabrice mașini de mare tandament, care 
să facă economie de forță de muncă.

O deosebită grijă trebuie să se acorde de către Minisferul Agri
culturii justei amplasări a stațiunilor de mașini și tractoare la care 
să se țină seama de perspectivele transformării socialiste a agri
culturii. de suprafețele pe care lucrările agricole se pot mecaniza 
și de condițiile economice locale.

2 Activitatea gospodăriilor agricole de stat trebuie să fie îm
bunătățită in mod radical, pentru a deveni mari producătoare de 
cereale marfă și de semințe de soi la principalele plante de cultură, 
să producă lapte, carne, lină și ouă în cantități sporite precum și 
tineret de prăsită. Gospodăriile de stat trebuie sa devină gospodării 
bine organizate, să folosească la maximum mecanizarea procesului 
de producție agricolă, să constituie in fața întregii țărănimi munci

toare un exemplu viu al superiorității agriculturii socialiste și un 
spn temeinic pentru sporirea producției agricole și transformarea 
sca .stă a agriculturii in țara noastră.

Gospodăriile agricole de stat trebuie să-și mărească suprafețele 
:• o. tura, astfel ca în anul I960 să ajungă la peste 1.000.000 ha. 
teren arabil, din care se vor semăna cca 300.000 ha. cu grîu-secară 
> .yO-OOO I”- 01 porumb și sorg hibrid de mare productivitate. 
Gospodăriile de stat trebuie să sporească an de an livrările de ce- 

e cât-e stat, in așa fel ca in anul I960 să livreze 500.000 tone 
griu și secară și să producă cca. 1.000.000—1.200.000 tone porumb. 
: - care o par’e să predea la fondul centralizat al statului, iar o 
?»rie să valorifice prin creșterea animalelor.

Pfai in l%0. gospodăriile de stat trebuie să fnsămințeze cu po- 
nrab bftrid întreaga suprafață cultivată cu porumb.

Petra realizarea acestor sarcini se va asigura gospodăriilor agri- 
de stat mecanizarea complectă a suprafețelor cultivate cu pă- 

pe«mb Și sorg, ingrășămintele minerale complexe în canti- 
tât> de ceî rația 300 kg. la hectar pentru întreaga suprafață arabilă.

Sd dor lua măsurile organizatorice și se vor asigura investi- 
tete aecuare. pentru ca fiecare gospodărie agricoiă de stat culti
vatoare de porumb, care are condiții favorabile de irigare, să ante- 
^eae și să cultive, pînă fa 1960, cite un lot de cel puțin 100 ha. 
tojwto irigat. Tn vederea mecanizării complexe a principalelot 
qte—L peațiu creșterea, producției și a productivității muncii și 
reducere* cheltuielilor de muncă pe tonă de produs, se vor pregăti 
£*:-• de mecanici agricoli care să cunoască bine toate mașinild 

~t*totia folosirea mai deplină a suprafeței gospodăriilor agricole 
de Mat Se uor lua măsuri ca fiecare gospodărie să aibă un număr 
:: »sc.de o. Je rasă. păsări, porci, bovine etc. la suta de 
tacfwa. di-grefat după zonele naturale de producție agricolă. 
. e ce s:at trebuie să treacă în timpul cei mai scurt
J re-x-j-iza-ea r- fn gospodării economice mai ușor de condus 
te de coutroiat și la nrofilarea lor, în funcție de zona natural- 
ecoraraxă ia care găsesc.

Măraxărod Iateistriei Chimice trebuie să ia măsuri pentru a 
atigara cantitățile neeesare de îngrășăminte chimice, insecticide ți 
•dtaide. de calitate superioară.

4 Dțzvcharea sectoru'ui socialist al agriculturii ridică tn fața
- zî -2 sarcina intensificării și îmbunătățirii muncii de pregătire 
a cadrelor pentru agricultură.

îti 5*dral măsurilor de îmbunătățire a învățămîntului agricol o 
....... »oțâ ra trebui acordată practicii. Ținînd seama 

d» tip»! șeofii. practica trebuie organizată pe întregul ciclu de pro- 
.—-e «strei ca cei școlarizați să cunoască temeinic toate lucrările 
ugricnie de specialitate.

Trebuie dată • atenție deosebită pregătirii cadrelor de mecani- 
Mecanici agricoli, să se extindă și să se îmbunătățească 

pregătirea din rindurile membrilor cooperativelor de producție 
iZ' i. a președinților, brigadierilor, socotitorilor și instructo- 

cr-organizatori. •
t ■■.ățămintul superior ca și în cel mediu și profesional tre- 

' - " ** acorde o atenfic mult mai mare pregătirii economice a
cadreta tinere, pentru ca încă de pe băncile școlii să învețe a apre- 

??**** agro-zootehnice sub aspectul rezultatelor economice, al 
■ nrodjct’vită;ir muncii, al scăderii prețului de cost in agri- 

calttra aoeiaEstă. **
? v Tsieru Agriculturii trebuie să treacă netntîrziaț la reor- 

b P—*! >IT> si îmbunătățirea propagandei agricole, care să fie strins 
ega-.a de practica producției agricole. Trebuie să se ocupe în spe- 
■-2 -e organizarea timpurilor demonstrative și experimentale pe 

*.?a gospodarii colective, să organizeze case-laboratoare în gos-
-ar.ile colective, să asigure organizarea gospodăriilor raionale 

;:.-:ru inmulțirea semințelor selecționate de I C A.R.
In ața oamenilor de știință și a cercetătorilor din agricul- 

.'â stau sarcini mari și importante ca, de pildă, grăbirea lucră- 
:r de zonare a producției agricole; punerea în valoare a tere- 

ranlor nisipoase, mlăștinoase și sărăturoase: agrotehnica terenuri- 
erodate și a celor irigate; agrotehnica diferențiată pe 

r _e "a'.urate pentru sporirea producției la principalele plante de
- osirea rațională și deplină a îngrășămintelor organice 

T-.eraie; îmbinarea și dezvoltarea multilaterală a ramurilor
de producție: creșterea productivității muncii; scăderea prețului 
de cost in agricultura socialistă.

'• or trebui create noi soiuri de cereale productive și de 
calitate superioară, rezistente la ger și secetă, la boli și dăună- 

■ri. care se pretează la recoltatul mecanic, precum și hibrizi dc 
. «rurrb rnai productivi ți timpurii; va trebui elaborată agrotehnica 
porumbului în diferite zone naturale și de cultură, pentru a putea 
.1 folosit ca plantă premergătoare pentru griul de toamnă ; vor 
trebui studiate problemele legate de dezvoltarea producției viti
cole. pomicole și legumicole.

In domeniul creșterii animalelor va trebui să se lucreze la imbu- 
"ătățirea producției raselor existente și Ia crearea de noi rase mai 
productive.

Cadrele științifice și tehnice care lucrează în domeniu] mecani
zării agriculturii vor trebui să rezolve probleme In legătură cu 
mecanizarea complectă a culturii cerealelor păioase. ă lucrărilor 
de semănat și recoltat porumbul, cartofii, floarea soarelui, sfecla 
de zahăr, plantele de nutreț, mecanizarea proceselor de producție 
din viticultură, pomicultură, legumicultura și a lucrărilor care cer 
multă muncă în creșterea animalelor.

VII
îndeplinirea cu succes a sarcinii de transformare socialistă a agri

culturii și de creștere a producției agricole depinde de ridicarea ni
velului activității de partid și imbunătățirea muncii politice de 
masa.

Organele și organizațiile de partid trebuie să intensifice munca 
politico-organizatonca pentru crearea de noi gospodării colective 
și întovărășiri agricole și pentru lărgirea celor existente precum 
și pentru crearea de cooperative agricole de producție. In această 
muncă trebuie să participe activ organizațiile U.T.M.-iste. organi
zațiile sindicale, comisiile de femei și celelalte organizații de masă; 
un rol deosebit de important revine sfaturilor populare, care tre
buie să acorde un permanent sprijin tehnic și organizatoric uni
tăților socialiste, din agricultură. In această muncă organizațiile 
de partid trebuie să vegheze cu deosebită atenție la respectarea 
deplină a principiului liberului consimțămînt al țăranilor munci
tori. Creșterea ritmului de cooperativizare a agriculturii și nece
sitatea accelerării acestui ritm pun cu tărie sarcina mutării cen
trului de greutate in munca de transformare socialistă a agri
culturii. în organizația de bază sătească;

O alentie mare trebuie acordată muncii politice în rîndut țără- 
n m i mi|loca>e, figura centrală a satului, ca număr și ca nrodu- 
câtoi de cerea’e marlă.

In munca de propagandă pentru transformarea socialistă a agri- 
cu -.uni trebuie folosiți membrii gospodăriilor colective și ai înto
vărășirilor agricole; de asemenea, trebuie antrenați cit mai mulți 
intelectuali ai satelor — învățători, agronomi, medici ș.a. — care 
pot da o mare contribuție la lămurirea și convingerea țărănimii 
muncitoare despre superioritatea agriculturii socialiste.

In vederea creșterii^ producției agricole și a măririi productivi- 
tății muncii trebuie să desfășurăm o largă propagandă agroteh
nică și zootehnică de masă, corespunzător cu specificul și experi
ența locală

Activiștii de partid trebuie să cunoască principiile de organizare 
a muncii in unitățile agricole socialiste, problemele zilei-muncă. re
partizării meniturilor, evidenței contabile, să-și insușească cunoș
tințele de bază despre agrotehnica porumbului, griului și a altoi 
culturi, creșterea animalelor, problemele viticulturii și ale nomi- 
culturii.

Comitetul Central al partidului este pe deplin convins că orga
nele și organizațiile de partid vor ști să mobilizeze pe toți oamenii 
muncii de la orașe și sate la lupta pentru aplicatea sarcinilor tra
sate de Congresul al H-lea al partidului cu privite la creșterea pro- 
ducției agricole, vegetale și animale și transformarea socialistă a 
agriculturii.

sprlf.se
%25c2%25bbsc.de


z
convins fapteleL-au

Gol

bineloc uscat și

se

GH. TESLILC

Consfătuire privind îngrijirea arboreteloN. L PARASCHIVESCU IOAN TRIFAN

graid la noi în regiune, redăm

t

Nr. 8

31 iulie 1956Pag. a 2-a

c
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>ut să răsară nor- 
ccea ce înseamnă 
in acest an o pro-

sosesc în sat cu acre
Locuitorii raolnl fag-rex! U pro

pun «actorului no Val ca pe viitor so 
Ie trimită crrespondsn'a ri presa 
prin altcineva, bunăecri prletr na 
melc, că de, oricum, rit e arierl de 
melc tot va ajunge lsa'n'sa lui In 
sat.

za aceasta nimeni din conducerea 
«latului popular comunal nu vede 
câ rețeaua electrică se degradează 
pe zi ce trece și că numeroase 
slrâzi au pavajul stricat

GHEOBGHE BOBOC
★

La aria de la centrul gospodăriei 
agricole de stat din Todirești. re
giunea Iași, mai mult se stă decil 
se treieră. Excepție lac batozarul loe 
Humă care poate fi zilnic văzut—

Uzina electricâ din comuna Valea 
lui Mihai, regiunea Oradea, care ar 
avea nevoie de unele reparații pen
tru a putea funcționa, a (ost lăsată 
in părăsire de o bună bucata de 
vreme. Cine șiie, poate... ?i din cau-

cosind cureaua batozei care ee re 
pe mereu și traeionrtui Gkee-ehs 
Tăbușcă, care, cind □ caufi se eăs- 
nește să repare tractorul.

JOE LEMT
★

Țăranii muncitori din astei t 
reni, comuna Munteni, raieata 
cuci, au mereu prilej de in-gri; arare 
din pricina factorului iac paeeri. C. 
Popa. Se iniimplă să Ueacâ si cite 
5 zile fără să i vadă fa iați. Dlz 
această cauză scrisoxOe ri z ar»«

POPA P. M1COLAE
Desene de N'. CLALDIU

Merele 
pe erei

■ de 
atenție trebai* 
terenurilor ce 

pentru culturii

:ă Mădăras.
53 aproape

Ing. agr. GRIGORE STRATULA 
directorul Direcției agricole 

regionale-Bacău

Gheorghe A. Da
nu este unui
din gospodarii 

cei mai vrednici 
si priceputi din satul 
Colonesti. Cu toate 
acestea, cind să se 
alcătuiască întovă
rășirea agricolă din 
sat. el nu s-a în
scris. întovărășirea 
a luat ființă si îsi 
întinde tarlaua Dină 
la marginea terenu
lui lui Gheorghe A. 
Danu. De multe ori 
s-a oprit el să pri
vească cam muncesc 
intovărăsitii. Aceștia 
au fost primii din 
sat care au termi
nat seceratul si tre-

îeratul orzului. Au 
obținut $i chitanța nr. 
1 Ia predarea cotelor. 
N-a rămas mult în 
urma lor nici Gheor 
ghe A. Danu. Si el 
a secerat si treierat 
la- vreme 61 si-a pre
dat cotele către stat.

Atunci însă cind 
a fost să-si măsoare 
recolta cu cea a în- 
tovărăsitilor. a văzut 
Gheorghe A. Danu 
cit de mult a pierdut. 
In timo ce întovără- 
sitii au obtinut în 
medie peste 3.100 kg 
orz la hectar, el a 
strins de pe 20 ari 
324 kg. adică 1.620

kg la hectar, Sporul 
mare de recoltă obti
nut de întovărășiți 
l-a convins mai mult 
pe Gheorghe A. Da
nu că pămîntul lu
crat în comun, cu 
mi Moace mecanizate, 
aduce țăranului mun
citor numai foloase.

Drept urmare, o- 
mui n-a mai șovăit, 
ci a înaintat cerere 
de intrare în întovă
rășire. Si astfel. încă 
o familie de țărani 
muncitori din satul 
Colonesti. raionul 
Bacău, a Dornh pe 
dnimul vieții noi.

Plantarea de 
a cartofului pe su 

tot mai mari

|

perele 
le po- 
stîmesc

Noi plantații de pomi și viță de vie

C. PREDESCU

oiuri supe- 
t pe rod și 

ate. promite o 
e 3 000 kg de stru- 

de bune re- 
Mădăraș au
rajata cu 
'at și 2 ha

sionul Salonta era socotit pe 
nedrept ca un raion necores- 

•r pentru dezvoltarea 
ii viticulturii. Dar, in 
aforită ajutorului acor- 
e de partid si de stat, 
adus material sădi tor 

are a fost răspindif 
urătoare, realizin- 
arte reușite, cum 

dăriile agricole 
ir as. Arpasel,

De asemenea, gospodăria colecti
vă din Ghiorac a creat o plantație 
de pomi pe o suprafață de 3 ha, 
gospodăria colectivă Arpășel ne 2 
ha, iar gospodăria colectivă Bafăr 
are acum o frumoasă livadă și o 
podgorie. Trebuie arătat că în fie
care an, secția agricolă raională Sa
lonta a procurat de la pepinierele 
de stat și a livrat producătorilor, 
10—12.000 pomi de cea mai bună 
calitate, ca: meri, peri, cireși, vi
șini, pruni, caiși ețc.

In planul raional de dezvoltare a 
l pomiculturii este prevăzut ca pină 
i la sfirșitul acestui an să se planteze 
I 592.295 pomi dintre care o bună 

parte în zona drumurilor, pe pă- 
I șuni etc. O atentie deosebită se a- 
■ cordă și plantațiilor de nuci, în ve- 
i derea obținerii unor producții mari 
i din care să se fabrice ulei superior, 

comestibil și industrial.
Ing. H. POPESCU 

pomi piticiLivada 
a lui

d e
Berczi Andrei

«î onurați 
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mai mu Ite go
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cerut unităților pe- 
pinieriste din regi
une să producă ase
menea material să
di tor. Ca rezultat
pepinierele raionale 
lie la Simleu. Săcu- 

L Sinandrei și 
>stat Oradea au In
put să producă a- 
st material să- 

ditor !n ve ferea !n- 
zi mai nn'Xr 
pitice ta reg- 
Oraăre

bg if- L ROCSlk

Asemenea cer:nțe trebuie satisfăcute 
târâ intirziere
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Cultura de aură a cartofubii cu 
tuberculi vechi, metodă neapli
cată în trecut în părțile noa

stre., a fost, introdusă în raionul Fe
tești din anul 1953.

începutul s-a făcut pe 3,50 ha, th 
9 gospodărit agricole colective, cu 
diferite soiuri de cartofi. în primul 
an. de experiență,.recolta medje pp 
raion fiind de 8.106 kg. la Iil.. . .. 
podqria colectivi ,,Progresul" din 
conftina Făcăeni. oare a aplicat mai 
bine regulile agrotehnice, a obtinut iXKCC Ir. hr,14.066 kg. de- cartofi la'. h.a.

Anul Irecdl, plimtarea^de oară a 
cartofului a cîștigat noi terenuri, 
cultuiite Mspeciive, opupihd peste 
30 df/* hectare. De data aceasta insă 
s-a reușit ca prin alegeri și sortări', 

ive Făcăeni, M. 
și si dltejer să

la gospodăriile epiec
Kogălniceanu, Mcftt . w
se obțină recolte de cartofi din soiu
rile timpurii Gulbaba si Roz de 
vară, care au fost opriți pentru să- 
mintă. Producția medie pe raion a 
fost de 12.119 kg în medie la ha in 
gospodăriile agricole colective, a- 
iungînd pină la 15.000 kg în medie 
la ha, cartofi superiori celor aduși 
din regiunile producătoare.

Experiența însușită de către co
lectiviști în ultimii trei ani a per
mis ca anul acesta să se treacă la 
plantarea de vară cu tuberculi noi 
(două recolte de cartofi pe an) pe 
o suprafață de 7,50 ha, în afară de 
plantarea cu tuberculi vechi, care a 
continuat.

In vederea plantărilor cu tuber
culi noi, secția agricolă raională Fe
tești a asigurat cartofi timpurii 
pentru sămînfă prin recunoașterea 
culturilor existente de la gospodă
ria colectivă Făcăeni si a acordat 
unităților producătoare întreaga a- 
sistentă tehnică necesară.

Plantări cu tuberculi noi s-au fă
cut ta gospodăriile colective din co
munele Făcăeni. Săveni, Țăndărei, 
Sudifi, Sildău, -Cegani, Vlădeni, 
Progresul, Steinica. Meltezi. Brodi
tă. Hagieni și Bordușani pe supra
fețe ce variază intre 0,25—1 ha.

Aceste suprafețe sint declarate 
loturi semlncere și pe ele se fac lu
crări speciale, inclusiv irigatul. 
Cartofii au urce. 

ț mal si uniform. 
j că se va obține 
! ductie bogată.

Pregătiri 
pentru deschiderea 

noului an școlar

im treierișul 
nem bază trainică 

recoltei viitoare 11 lit.G t K i)i? I

rea cu cultivatorul saiu prășitoarea.
In a doua jumătate a lunii e 

necesar să .înceapă și pregătirea 
semințelor. In acest scop, semințele 
se vor curăța cu ajutorul selectoa
relor sau trioarelor. Cele necores
punzătoare se vor schimb:; la ba
zele de recepție. Către sfirșitul Iu 
nii începe și semănatul rapiței de 
toamnă.

ienilor șl a scoarței.
In vil se continuă și se termină 

pină fa jumătatea lunii prtișitul,

Jn luna august, recoltatul păioa- 
selor fiind pe shrșîte în majorita
tea regiunilor din tară, trebuje in- 
tensificatftțreierișul pentru a se în
lătura astfel decalajul ce > s-a ivit 
între seceriș și treieriș. p deose
bită atenție e necesar să se dea și 
bunei organizări a cetelor jn mun
ca pe arie,'cit și aplicării metode
lor avansate gcuple de dauă batoi 
ze, metoda Brediuk) pentru ca tre- 
ieristil să se desfășoare 
Jitah r w
nici de lucru plani.___

- alizată ‘ ‘
Acum se recoltează, se 1 

se Condiționează fasolea,

Principalele lucrări 
din grădina de legume
In această lună în grădina de 

legume se continuă și se intensi
fică recoltarea roșiilor, ardeilor, 
vînetelor, cartofilor, cepei etc. Tot-.,

1 să se desfășoare intr-un 
mai accelerat, iar viteza zil- 
de lucru planificată să fie re- 

și chiar depășită.
i se recoltează, se treieră șl

,__ _____ -~X ! * ***~, lintea,
inul, cînepa, borceagul de sămință. 
In scopul asigurării semințelor 
pentru anul viitor, fiecare cultiva
tor îți va alege încă de la treier 
sămința cea mai bună, pe care o 
va depozita separat.

De asemenea se continuă recol
tarea lucernei, trifoiului și linuri
lor naturale, care apoi se usucă $i 
se stoguesc. După recoltare, lucer- 
nierele, trifoiștile și fînețele se vor 
gripa.

Totodată nu trebuie neglijate nici 
lucrările de îngrijire a culturilor 
de plante prăsitoare. în special a 
porumbului, deoarece acum se for
mează boabele pe știuleți. De a- 
ceea, este necesar ca în luna au
gust să se continue prașila a lll-a 
la porumb $i floarea soarelui și să 
se execute prașila a IV-a si chiar a 
V-a la sfecla de zahăr, cartofi, bum
bac, etc.

Castrarea soiurilor mamă de po
rumb. din lanurile destinate obți
nerii de sămință hibridă, este de 
asemenea o lucrare importantă ce 
se execută în această lună. Tot
odată se va face țirnitul suplimen
tar la bumbac, în scopul grăbirii 
coacerii capsulelor.

Pentru a obține recolte bogate 
In anul viitor, trebuie ca încă din 
această îună să începem pregăti-

odată se vor recolta și semintele{ 
de legume de la plantele bine dez
voltate, sănătoase și care au rodit 

.mai mu|t. Semințele se conditio
nează apoi și se pun la păstrat in 
locuri uscate. Recoftarea arpagicu
lui este de asemenea o lucrare ce 
se execută în această perioadă. Ar
pagicul Scos se dă la ciur pentru a 
se alege după mărime și se depo
zitează intr-un 
aerisit.

O o 
tetele de părinți.

imâtăcori si oro- j
fesori de tai sc-aiile elemen- ,
tare din cornma Datftz. ra-
Vcji'jî fae intense pre- i

tiri ki vederea deschiderii nou-
ao scoiar. O osrte din '

t 9 onitâti scolare cum ar fi sco- <
elementare din satele P scu-Ru- >

uL Mănăstirea <>i Bâlusesti tata 1
acum pregătite pentru deschide- *
anului școlar.

acțiunile de <rurățenie. repara-
la transportul 1iemnelor de foe, I

xxXributie preț»aasă aduc corni- !

vederea insămințărilor 
toamnă. O deosebită 
U se <tea ifegerii 
tar mai atari ittr , 
de toamnă, eft și alegerii terenuri
lor pe care se vor cultiva in anul 
viitor plante tehnice. La alegerea 
terenurilor se va ține seama de 
plantele premergătoare, gradul de 
imburuienire. etc-

Cu multă grijă trebuie să se facă 
si pregătirea terenului. Deoarece 
anul acesta dezmiriștitul este in- 
tîrziat și îndeosebi în regiunile din 
sud. este necesar să se execute a- 
rături de vară la adincimile pre
văzute in regulile agrotehnice. In 
cazul cind se va însămînța griu 
după griu. o dată cu arătura se 
va încorpora in sol și gunoiul de 
grafd. Terenurile care au fost cul
tivate cu leguminoase (mazăre, fa
sole. lucemă) nu se gunoiesc. A- 
rătura trebuie gripată în aceeași 
zi. iar pină la semănat se va men-

O deosebită atenție trebuie să 
dea acum și lucrărilor de îngrijire 
a culturilor de legume. Acestea se 
prășesc și se irigă ori de cîte ori 
este nevoie, făcîndu-se totodată și 
ingrăsarea suplimentară.

Dacă vrem să avem legume 
multe pentru toamnă, atunci pre
gătim terenul către sfirșitul lunii 
și îl însămînțăm cu spanac, * ma
zăre etc.

Să nu neglijăm lucrările 
din livezi și vii

O serie de lucrări importante se 
fac in această lună $1 in livezi și 
vii. Acum se recoltează soiurile 
timpurii de prune, pere, mere, pier
sici, ele. Această lucrare trebuie 
însă să se facă cu multă atenție, 
deoarece fructele lovite se strică u- 
șor. O bună parte din aceste fructe 
se usucă apoi în cuptoare special 
amenajate (prunele) sau se valo
rifică la centrele de împulpare.

Pe terenurile destinate noilor 
plantații de pomi fructiferi se în
cepe, încă de pe acum, desfunda- 
tul la 30—40 cm adîncime și în- 
grășarea terenului. In plantațiile 
tinere se scot pomii uscati și se fac 
gropi pentru pomii ce se vor planta 
in toamnă, ca să se completeze 
golurile.

O deosebită atentie trebuie dată 
și lucrărilor din pepinieră și în 
special altoitului in ochi dormind, 
lucrare ce se desfășoară din plin 
in luna august. In acest scop se 
vor pregăti puieții port-altoi, înlă'tu. 
rindu-se lăstarii de la bază, iar de 
la pomii identificați ca fiind soiuri 
valoroasa se vor recolta altoii ne
cesari &ntru altoit. Puieții altoit! 
în luna iulie se controlează pentru 
a se vedea dacă s au prins. Cei 
neprinși se realtoiesc, iar altoilor 
care s-au prins li se desfac legătu
rile ca să nu se sugrume, apoi se 
refac.

Paralel cu aceste lucrări se con
tinuă stropitul contra bolilor și in-

pentru a se menține pămîntul cu
rat de buruieni și a nu se pierde 
umezeala din sol.

Totodată se termină si cîrnitul 
lăstarilor (tăierea și îndepărtarea 
virfurilor) și legatul lor de spalier 
sau araci.

O deosebită atentie e necesar să 
se dea și culesului strugurilor 
timpurii de masă, care trebuie re
coltați pe varietăți, cu multă grijă, 
ca să nu li se zdrobească boabele. 
Totodată se va face evaluarea re
coltei de struguri pentru ca pe baza 
recoltei probabile de struguri să 
se pregătească utilajul necesar cu
lesului si vinificatiei. lucrare ce în
cepe tot în această lună. In vede
rea vinificatiei se vor curăti și afu
ma cu pucioasă cramele și pivni
țele de păstrare a vinului și se vor 
procura materialele necesare (sulf, 
sodă, metabisulfit de potasiu etc.).

De asemenea, se vor însemna 
(marca) cu vopsea butucii cei mai 
productivi și viguroși din care se 
vor recolta coardele altoi.

Atentie deosebită îngrijirii 
animalelor

In luna august, se continuă pă- 
șunatul de noapte, ținîndu-se vitele 
la adăpost ziua, cind căldurile sint 
mari. Animalele vor primi in acest 
timp un supliment de furaje verzi 
luate din conveier.

Tot acum, este necesar să se cal-

cuiere necesarul de nutrețuri pen
tru iarnă pe baza consumului zil
nic și a producției de lapte (la tau
rine).

In vederea asigurării hranei a- 
nimalelor. trebuie să se dea o de
osebită atenție și însilozării fura
jelor.

In această perioadă oile și ber 
becii se vor pregăti pentru montă. 
Scroafele în gestație avansată tre
buie separate în boxe individuale. 
Mînjil se înțarcă și se separă pe 
sexe, continuîndu-se totodată și an
trenamentul tineretului cabalin.

Fiind spre sfirșitul verii, crescă
torii de animale trebuie să înceapă 
de pe acum pregătirile pentru buna 
iernare a vitelor și a păsărilor de 
curte. In acest scop se vor repara, 
curați și vărui grajdurile și adă
posturile, pentru ca animalele să 
nu sufere de frig în cursul iernii.

Prin așezarea ei geografică re
giunea Bacău prezintă o diversitate 
de soluri. Ea cuprinde in inregirie 
albiile durilor Moldova. Bistrița. 
Șiret si Trotuș, precum si cr- c 
principal ale munților Vrancei. Ză- 
brăuțî, Tarcăului. Bistriței si Stăni- 
șoareL Tinînd seama însă de faptul 
că aprirultura reniunii. excep-nd 
vi’ie si livezile, se face mai mult in 
raioanele de cînip'e si de deal, pu
tem considera că tipurile de sol cele 
mai răsDÎndite sint nodzolurile. bru- 
nul-roscat de pădure si cele aluvio
nare. P'antele de cultură cele mai 
răspîndîte în această regiune sint 
porumbul si griul, care ocuoă mari 
suprafețe. Astfel, in anul 19551 aii 
fost cultivate cu oăioase 80 108 ha 
d'n care mai mult de iumătate cu 
gr?u: norumbul a ocupat o - uprafată 
de 92,602 ha. iar alte plante prăsi
toare aProaDe 20.000 ha. In acest an. 
suprafața ocunată cu oăioase se ri
dică la 122.011 ha din care 80.000 
ha griu! 40.000 ha au fost semănate 
cu diferite prăsitoare si 170.212 ha 
cu porumb.

Dacă luăm în considerare acești 
doi factori, solul si cele mai răspîn- 
dite plante de cultură, e firesc să ne 
punem întrebarea: care sint că'le ob
ținerii în regiunea noastră a unor 
sporuri de recoltă tot mai însem
nate? La această întrebare există un 
singur răspuns: apl’carea unei agro
tehnici complexe si diferențiate atit 
la pregătirea terenului cit si la în- 
sămînțarea. îngrifirea si recoltarea 
culturilor. Dar, pentru a obține pro
ducții mari nu este de aiuns ca oa
menii să lucreze bine păm'ntttl. Pen
tru aceasta este nevoie ca ei să se 
îngrijească si de creșterea continuă 
a fertilității solului prin folosirea 
rațională a îngrășămintelor.

In această privință trebuie să ară-

Pentru o folosire completă și rațională 
a gunoiului de grajd în regiunea Bacău
tăm că un rol important il are gu
noiul de graid. Practica a dovedit I 
că de pe un ioc îngrășat o dată cu 
gunoi de graid putem obține 2—3 I 
ani la rind sporuri de recoltă de 
20—25 Ia sută si chiar mai mult De 
pildă. In regiunea noastră, ca ur- . 
mare a apucării In mai mare mă- j 
sură a regulilor agrotehnice si mai 
ales a folosirii în cantitate aproape • 
dublă a gunoiului de graid in anul 
1955, recoltele medii la hectar au 
crescut simțitor fată de anul 1954. 
Astfel, in gospodăriile colective s-a 
ajuns de la 1.200 kg griu la ha cît 
s-a obtinut în anul 1954, la 1.660 
kg în 1955. iar în sectorul individual 
producția de griu a crescut de la 
900 kg la 1.200 kg. La porumb, a- 
ceastă creștere a fost si mai mare: 
în gospodăriile colective producția 
s-a mărit de la 1.500 kg la 2.200 kg, 
iar în sectorul Individual de la 1.300 
kg la 1.900 kg. Sporul mai mare rea
lizat, la porumb se explică prin făp
tui că în regiunea noastră țăranii 
muncitori obișnuiesc să folosească 
gunoiul de grajd ca îngrăsămînt 
mai ales la cultura porumbului.

In regiunea Bacău nu se folosește 
însă în întregime cantitatea de gu
noi de grajd care se poate obține 
anual de la vite. După datele sta
tistice de care d'spunem. în regiu
nea noastră se realizează anual a- 
proape 1.>800.000 de tone de gunoi 
de grajd. Tlnînd seama de faptul că 
suprafața ocupată de principalele 
plante de cultură este de peste 
300.000 ha. si considerînd că este 
nevoie în medie cam de 20 tone la 
ha. rezultă că în fiecare an s-ar pu
tea încorpora în soi gunoi de graid 
D" 90.000 ha, adică pe mai mult de 
2f la sută din suprafața arătată-

Care este însă realitatea? Pentru 
a ne da mai bine seama de propor
ția si felul cum este folosit gunoiul

de____ _____ ____  ___ _ ____
mai ios citeva cifre comparative. 
Astfel, in toamna anului 1954 au 
fost gunoite 3.776 ha cu 62.525 tone, 
iar in primăvara lui 1955. 27.369
ha cu 507.523 tone; In 1955, toamna, 
au fost folosite 119.168 tone de gu
noi pe 6.998 de hectare, iar in 1956, 
primăvara. 834.874 tone pe 40.454 
ha: pentru toamna anului 1956 sint 
prevăzute a fi gunoite 11.046 ha cu 
197.226 tone. Ce rezultă din aceste 
cifre? Mai întîi, faptul că din 1954 
pină in 1955, au crescut atit supra
fețele cit si cantitatea de gunoi de 
graid folosită, ceea ce a determinat, 
asa cum am arătat mai sus. sporirea 
producției la hectar.

Comparînd insă cantitățile folo
site anual cu posibilitățile pe care 
le are regiunea, reiese în mod cit se 
poate de limpede, că în regiunea 
noastră gunoiul de graid nu ă fost 
întrebu’ntat decît în procent de 30 
la sută în anul agricol 1954—1955 
si de 50 la sută în anul agricol 
1955—1956. Pe de altă parte, se 
poate observa că în raport cu su
prafețele respective, nu s-au dat 
cîte 20 de tone la hecîar asa cum 
prevede agrotehnica pentru aseme
nea tipuri de sol. ci mai puțin, șl 
că cele mai mari cantităti de gunoi 
de graid au fost aplicate orimăvara 
Aceasta denotă că producătorii agri
coli folosesc încă o agrotehnică îna
poiată târâturi la suprafață și mal 
ales executate primăvara), că nu a- 
cordă importanta cuvenită gunoiului 
de grajd ca îngrăsămînt de bază în 
agricultură. De altfel, acest lucru 
reiese si din faptul că în multe ra

Ioane ca Buhuși, Moinești, Zeletin 
$i altele, gunoiul de grajd este folo
sit pe scară foarte redusă si chiar 
atunci cind este folosit se dă in can
tităti mici și insuficient pregătit. 
In multe comune din aceste raioane 
se mai obisnueste ca gunoiul de 
grajd să fie ars, sau pur si simplu 
aruncat la marginea satului. A- 
ceasta, ca si folosirea lui in stare 
crudă, nedospit, cum fac țăranii 
muncitori din aproape toate raioa
nele regiunii, are ca efect obținerea 
unei recolte slabe si inconstante. O 
practică destul de greșită poate fi 
de asemenea des întîlnită în raioa
nele Roman. Bacău etc., unde gu
noiul de grajd se folosește pe scară 
largă, dar numai pentru anumite 
culturi, cum ar fi sfecla de zahăr, 
neîntrebuințîndu-se aproape de loc 
pentru ingrăsarea celorlalte culturi.

Sporirea producției agricole Ia 
hectar este o sarcină de bază a oa
menilor muncii de pe ogoare în anii 
celui de al doilea olan cincinal. In 
vederea traducerii în viată a acestei 
sarcini, inginerii7și tehnicienii agro
nomi din regiunea Bacău vor trebui 
să lupte fără răgaz pentru aplicarea 
pe scară cît mai largă o tuturor re
gulilor recomandate de știinta agro
tehnică. In această privință o deo
sebită atentie va trebui acordată fo
losirii integrale a cantității de gu
noi de grajd de care dispune anual 
regiunea noastră. Trebuie arătat că 
în regiunea Bacău există posibili
tatea sporirii producției medii la ha 
la principalele plante de cultură cu 
încă 300—500 kg, dacă paralel cu 
extinderea aplicării celorlalte reguli 
agrotehnice se va folosi din plin în
treaga cantitate de gunoi de grajd 
existentă. Ducîndu-si munca zi de zi 
în millocul producătorilor agricoli, 
agronomii de la comune, puncte a- 
gricole. raioane și cei de la regiune, 
nu trebuie să-si precupețească nld

un efort in a-î îndruma pe țăranii 
muncitori să adune și să pregă
tească gunoiul de graid în plat
forme, pentru a-l putea folosi rațio
nal încă din toamna acestui an.

Sintem in toiul muncilor de vară. 
In maforitatea raioanelor, secerișul 
și treierișul se desfășoară cu inten
sitate. Peste puțină vreme, aceste 
lucrări se vor termina si oamenii 
muncii de pe ogoarele regiunii 
noastre vor începe arăturile pentru 
insămintările de toamnă. Este bine 
ca încă de pe acum, inginerii și teh
nicienii noștri sâ discute cu produ
cătorii agricoli despre avantajele pe 
care le au prin folosirea gunoiului 
de graid ca îngrășămint Ținind 
seamă de faptul că regkinea noastră 
nu dispune de cantităti suficiente de 
gunoi de graid pentru întreaga su
prafață. producătorii agricoli trebuie 
să fie îndrumați să completeze can
titățile necesare ia hectar cu îngră
șăminte minerale în proporții reco
mandate de tehnicieni.

Pentru a populariza efi mai larg 
avantaiele aplicării gunoiului de 
grajd ca îngrăsămînt, inginerii și 
tehnicienii agronomi care lucrează 
în agricultura regiunii noastre pot 
folosi ca exemple concrete și con
vingătoare recoltele mari pe care le 
obțin colectiviștii și întovărășiți!. Cu 
acest prilej. ei vor arăta țăranilor 
muncitori cu gospodării Individuale, 
că pe lingă folosirea mliloacelor me
canizate sl a unei agrotehnici supe
rioare. colectiviștii si întovărășitli 
au avut posibilitatea să folosească 
in bune condiții si gunoiul de grajd 
pe care l-au îngropat în pămînt o 
dată cu arătura adîncă. Ei au putut 
să facă acest lucru deoarece numai 
pe ogoare mari, fără haturi, este po
sibilă aplicarea unei agrotehnici su
perioare si diferențiale.

Nici un kilogram de gunoi de 
graid risipit în zadar, aceasta tre
buie să fie o preocupare de căpe
tenie a tuturor lucrătorilor de pe 
ogoarele regiunii noastre încă de pe 
acum, pentru ca în acest fel să pu
tem obține an de an .'ecoite tot mai 
bogate., contribuind astfel la ridi
carea continuă a producției agricole 
șl întărirea economiei noastre na
ționale.

Recent a avut loc în regiunea 
Craiova un schimb de experiență 
pe țară cu privire la îngrijirea ar- 
boretelor.

Participanții au vizitat timp de 
o săptămină principalele masive, 
plantații, perdele si șantiere fores
tiere demonstrative din regiunea 
Craiova.

La ostrovul Banului, din raza o- 
colului silvic Corabia, ș-au dezbătut 
problemele de îngrijire a plantații
lor de plop negru hibrid, creat în 
vederea punerii în valoare a luncii 
inundabile a Dunării, iar la Vișa- 
Bădălaie, Ogrin și Dăbuleni, din 
raza ocolului silvic Săveni, parti
cipanții s-au interesat de tehnica 
lucrărilor de îngrijire a arboretelor 
de salcîm, pentru fixarea nisipuri
lor sburătoare din vecinătatea Du
nării. Participanții au mai vizitat 
pădurea de șleau de luncă Brato
voiești. unde au cercetat rezultatele 
degajărilor forestiere experimentale 
și ale celorlalte lucrări de îngriji
re — curățiri efectuate aici de că
tre I.C.E.S. — plantațiile de arboret 
de gtrniță șj gorun din punctele 

.Buicești și Racovița, din raza oco-

luluî silvic Filiași, unde s-au exe 
cutat în mod demonstrativ rări 
turi potrivit noilor îndrumări teh 
nice, plantațiile de vii pe nisipuri 
protejate de perdele forestiere, d
de la G.A.S. Tîmburesti. precum si 
șantierele demonstrative din pădu 
rile Topești, Șerșor, Tismana, Tis 
mănița. Dumbrava și altele.

In cursul schimbului de experien 
ță, numeroși specialiști au dat in 
dioații cu privire la problemele ri 
dicate în locurile vizitate. Tov. C
Popescu, ministrul Silviculturii, a 
arătat principalele probleme car 
se pun în fața silvicultorilor pentru 
creșterea productivității pădurilor 
potrivit cu condițiile naturale, prof, 
univ. Gh. Ciumac a dat îndrumări 
cu privire la selecția eninului negru 
efectuată în aninișul din pădurea 
Bratovoiești.

In ultima zi a schimbului de ex
periență a avut loc la Tismana o 

consfătuire. Participanții au făcut 
propuneri asupra îngrijirii arbore- 
telor, aplicării operațiunilor cultu
rale și sporirii productivității pădu
rilor.

A APĂRUT:

REVISTA
„GRAD.NA, VIA Șl LIVADA**

August 1956
Ing. N. PROOROCU — Cele mai indicate culturi de legume după sola 

inierbată.
Ing. DUMITRU UDREA — Grădina de legume in G.A.C. „7 Noiembrie". 
Ing. EM ILIAN POPESCU — Cultura viței de vie în podgoria Drăgășani. 
Ing. STELIAN CAȚAVELA — Citeva probleme ale culturii viței de vie 

in regiunea Hunedoara.
ing. N. ISTRATE — Stabilirea momentului de intrare in pirgă a stru

gurilor.
Ing. DARIA BASAMAG șl
Ing. ALEXANDRINA GALUȘ1NSCH1 — Observații asupra rezistentei 

soiurilor de vită roditoare la putregaiul cenușiu al strugurilor in 
1955 la Drăgășani.

Ing. GEORGETA SEPTILICI — Folosirea droldillor selecționate — mij
loc de dirijare a fermentației țn vinlflcarea rațională a recoltelor 
de struguri.

Prof. GHEORGHE MIRON — Contribuții la studiul cîtorvg caractere 
și însușiri ale fructelor de nuc.

Ing. ANDREI GHERGHI — influenta factorilor agro-pedo-climatici 
asupra proprietăților fizice ale fructțlor.

Dr. ALEXANDRU V. ALEXANDRI — Intoxicațiile produse la plante de 
către insecticide si fungicide.



Terminarea grabnica a secerișului
și grăbirea treierișului - sarcini de căpetenie

Roadele muncii 
unite

Raloanele Galati. Macin si Brăila 
'au terminat miercuri recoltarea pă
roaselor. Acest rezultat se datorește 
dezvoltării sectorului socialist al 
agriculturii si efectuării' lucrărilor 
agricole pe tarlale de către țăranii 
muncitori cu gospodărie individuală.

In raionul Macin, bunăoară, unde 
în acest an.au luat ființă 18 gospo
dării colective si întovărășiri agri
cole, cît si datorită muncii pe tar
lale, recoltarea s-a terminat cu 8 
zile mai devreme decîit anul trecut. 
Printre primele din raion care au 
terminat recoltarea sînt comunele 
Cerna, Carcaliu si Ostrov.

In raionul Galati recoltarea pă- 
loaselor a fost terminată în numai 
11 zile, cu 4 zile mai puțin derft în 
anul trecut.

Producfii mari 
în gospodăriile 

colective
Ajutate de mecanizatorii d'n 

S.M.T.wi. 114 gospodării colective 
și 238 de întovărășiri agricole din 
regiunea Oradea au terminat recol
tarea (tăioaselor. In acesrte unitătî 
s-a transportat la arii peste 50 la 
sută din recoltă si s-a treierat a- 
proape 30 la sută.

De pe suprafețele treierate pină 
acum, colectiviștii din Simian. Oto
mani. Bel fir, Sînnicolau-Romîn. Ti
par. Șimandu, Sîntana etc au 
obtinut între 2.400—2.600 kg. de 
grîu si peste 2 300 kg. de orz Ia hec
tar. La gospodăria colectivă din 
Salonta, producția medie pe cele 350 
hectare cultivate cu griu este de 
2.000 kg. la hectar-

Jalba unui spic 
de grîu

Drumetind într-ufajlin liieto tre
cute pe rheleawrfflff WuleȘtfldr. co
mună formată din vrei sate un
duite în prea îmi . Ploesiiu.ut;’ la o 
răscruce de drumuri am fost in- 
tîmpinat de nn spic de gnu. Iesise 
dintr-o claie. Era gîrbov, mustăcios, 
cu fața palidă și suptă. M-a ruga; 
să mă opresc o clipă si să-i ascu-t 
păsul. M-am oprit Cu glasul stins, 
bătrînul spic a prins a-mi povesti:

— Eu. călătorule, sînt un spic de 
grîu din claia ce o vezi colo. După 
înfățișarea mea cred că-ti dai sea- 

. ma că port pe umeri povara multor 
ziîe. A fost o "Vreme cind etam fî- 
hăr si nu-mi păsa de nimic. Cîi era 
ziulica de mare mă zbenguiam în 
bătaia vîntului. De mă călcâi în pi
cioare, într-o clipită eram sus, din 
nou cu fruntea spre cer. Acum insă 
nu mai pot. M-au aiuns bătrînetele. 
Dogoarea soarelui îmi usucă boa
bele. iar vîntul si ploile mă înfioară. 
Stau tot timpul de veghe. Mi-e tea
mă să nu vină vreun pirdajnic de 
vînt si să-mi scuture si cele cîteya 
boabe care mi-au mai rămas. A- 
ștept zi de zi, poate va veni stăpî- 
nul meu să mă ia si să mă ducă la 
aria de pe . izlazul comunei. Acolo, 
intr-un stog mare, biți'' clădit si v:r- 
fuit, m-as simți la adăpost, ferit de 
orice pericol.

— Și de ce nu, vine, să te, ja? îl 
întrebai OX Om OV

— El n-ar fi împotriva căratului 
nostru la arie — continuă a mi se 
plînge spicul — însă spune că ori 
acolo, ori aici, pe cîmp tot netreie- 
rati stăm. căci, vezi dumneata, ba- 
toza-i trasă pe arie, însă nu por
nește.

— Si de ce nu pornește?
— Păi. să vezi: ascultă si poate 

n-o să-ti vină a crede. La mijloc e 
o simplă ambiție. Cică cei de la în
tovărășire au ambiția să treiere 
primii, să obțină chitanta nr. 1 pe 
comună. Si cum ei încă n-au ter
minat secerișul, batoza stă pe arie 
în așteptare. Tpcmai pentru asta 
te-am oprit aici'în drum. Te. m3, 
pînă la’păniînt. spune-le celor de 
la sfatul popular că acum nu-si are 
rost ambiția. Sfătuiește-i să ia mă
suri pentru începerea treierișului. că 
altfel multi dintre noi ne vom pră
pădi de arșiță. SI. zlcîndu-mi ace
stea, încet, bătrînul spic o porni că
tre claie. Pe drum, din tolba 
volată a spatelui i-a căzut un 
S-a întors.'a privit lung spre 
pe firele lungi ale mustății i 
prelins două lacrimi mari.

Eu am plecat. Si pentru că n-am 
putut să mai merg nici pe 
vărăsire, nici pe la sfatul 
am scris rîndurlle de fată, 
încunoștiinta de plîngerea 
lui spic.

LA ARIE-I TOT SATUL 1

I

In mai puțin de o oră de mers cu 
șareta de cum treci „Dealul Viitor1*, 
pe partea dreaptă si stingă a șose
lei îti apa.' tarlalele întinse cu grîu 
auriu ce se leagănă ușor în adierea 
vintului văratec. lanuri nesfîrsite de i 
porumb.

Ale cui sînt toate acestea am a- ’ 
flat nu după multă vreme. în mij
locul cimpului. de la tov. Lîvius 
Blaga. inginerul agronom $ef al 
gospodăriei agricole de stat „Dealul 
Ocnei”, care, pe lingă o combină. ■ 
făcea unele însemnări intr-un car
nețel după o scurtă discuție purtată I 
cu combtoerii Hie Ristea si Gheor- 
ghe Gunes.

— Va să zică. îl auzii pe tov. 
inginer. Ia secția Sura Mare de 
pe o suprafață de 25 ha cultivată 
cu orz de toamnă, am recoltat 
4.000 kg boabe la ha. iar de pe 
întreaga suprafață de 47 ha de 
la această secție am scos în medie 
3.034 kg la ha.

Vestea aceasta bucură mult si pe 
combined» care, la cele auzite, fără 
să mai zăbovească nici măcar o 
clipă, spuseră:

— Si acum să trecem pe tarlalele 
cu grîu. ca oină diseară. cinci cade 
rouă, să mai recoltăm dtrva hec
tare.

Zis si făcut După citeva minute, 
cele patru combine începură să 
înoate prin Ian. doborind pădurea 
de grîu cu spice grele si mari cit 
vrabia. Camroanele conduse de șo
ferii Fritz Uonertk și ion Costea 
nu mai pridideați cu transportul 
grinelor care umpleau din {pretate 
in iumătate de oră buncherele com
binelor.

In ziua următoare, cmd soarele 
era pe la chindii, recoltatul celor 
60 ha de griu era oe terminate. La 
.socoteală" a reieșit că de pe acea
stă suprafață producția de griu este 
de peste 2.590 kg boabe la hectar.

B ACIU

Recolte-record

Ca ajutorul mijloacelor 
mecanizate

Să parcurgi în mai puțin de o zi 
40 de km cu șareta e plăcut, dar nu 
tocmai ușor. Față de cele văzute 
însă, atît zecile de kilometri cît și 
orele respective au trecut pe nesim
țite... Tov. Brăgaru Costache, ingi
ner principal la secția agricolă ra
ională Corabia, cu care am parcurs 
această distanță, mi-a arătat de-a 
lungul drumului lanurile de porumb 
și floarea-soarelui ale colectiviștilor 
din Izbiceni și Tiamare. Recolta e 
frumoasă și promite rod bogat..:

Frumoase și bogate au fost și 
holdele de grîu ale colectivișilor. Și 
oamenii au lucrat cu dragoste și 
nădejde pentru ca fiecare snop din 
noua recoltă să fie strtns și treierat 
la vreme. Colectiviștii din Izbiceni, 
bunăoară, au secerat si treierat gri
ul de pe cele 71 ha în numai 9 zile. 
Zi și noapte, cele două batoze de 
pe aria colectivei nu și-au încetat 
zumzetul pină ce n-a fost treierat 
ultimul snop. Munca s-a desfășurat 
cu spor și voie bună, fiindcă acolo 
unde-i unire e și putere, sînt și po
sibilități pentru ca treburile să fie 
organizate bine si să fie împlinite 
la timpul lor.„

Zor mare la treieriș
Dacă nu știi unde-i instaiată 

aria gospodăriei colective „Vasile- 
scu Vasta" din comuna 23 August, 
raionul Negru Vodă, nu-(i fa grijă 
0 poți afla cu Ușurință, la-te, nu
mai, după zumzetul batozei ori, mai 
bind, Lâsă-te condus de carele cu 
griu ce șiruesc într-una pe șoseaua 
asfaltată. Nimerești la sigur. To
tuși, dacă ții, le poate însoți și se
cretarul sfatului, tovarășul Marin 
Trușcă. El e bucuros s-o facă, mai 
cu seamă că răspunde de campania 
de treieriș din sat

*
Primul om pe care-l poți zări de 

cum ai părăsit șoseaua e coșarul 
Ion Litră. Ăsla-i ca argintul viu Ia 
uită-te la el cum se mai răsucește 
de la tobă spre flăcăul care i 
snopii pe batoză. Cind e ei 
schimb, batoza nu stă o clipă, 
ba s-au muncii aruncăloru Ion 
ca și Crăciun Nichita sâ-l ii 
suie cu snopii. N-au putut. Ba 
ori s-a,intimpiat cătat ei gu ră

ivirie 
I in 
Gea- 
Sr«-

IHB0 
in urihi Iar fik::-l:'cu leir- 
cat să-l zgindăre. făcind aluzie la 
vîrsta lui, nea Litră le-a tăiaz-o 
demn:

— Păi cum credeați voi, mă cir- 
lanilor, că secretarul de partid se 
lasă mai prejos decit un ut emis t!?

Și totuși, ieri, Ciobanu Gheorghe,

înco- 
bob. 

el si 
s-au

la înto- 
poDuiar. 
spre a-i 
bătrînu-

--zdzis&md ceia. 
jq£q rușine* Ut 
dra, ajuloarcQ d& 
bit zdrohonul de Ciobanu. Dar Li- 
xandra se mișca ca o suveică. Prin
dea snopu-n mina stingă, iar cu 
dreapta minuia secera: hirșt. $i le- 
gaiura cădea. iar snopul ncr-i 
in brațele lui nea Litră. cerc 
vira in tobă

Dacă te abați spor jgheaburi, 
cu ochii de Emm Omer si Gheor
ghe Buia. Ammdoi sini icnen. Ca 
mai toți. colectiviștii de pe arie, de 
aitfeL Ei au altă misiune: schimbe 
sacii plini cu alții goi. ii saiti pe 
cintar și, mai apoi, a dac la stivă.

La fața locului
Multi țărani muncitori cu gospo- 

dării individuale au vizitat in zilele 
treierișului aria gospodăriei colecti
ve. Au trecut pe aici și Florea An
drei și Savu Patachia și alții. Oa
menii erau curioși să vadă cum se 
treieră la două batoze acționate de 
uu singur tractor, cum și-au organi
za «Weciinșln munca și mai ales 
erau dornici să vadă si să afle, la 
fata locului, cum se spune, ce re
colte a dobiudit gospodăria colec
tivă. Si au putut să se convingă 
că imr-adevar in marea gospodărie 
agricolă socialistă, fie că-i vorba de 
treieriș. fie că-i vorba de alte lu
cruri. se poate lucra cu mult mai 
mult spor decit in mica gospodărie 
idroreascâ individuală. Iar în ceea 
ce privește producția, gospodăria a 
sc- s :u 300 kg de griu mai mult la 
hectar decit țăranii muncitori cu 
gospodării individuale din comună.

Per.:ru a populariza succesele ob
ținute de gospodăria agricolă colec
tivă Izbiceni. sfatul popular raional 
Corabia, cu sprijinul comitetului ra
ional de partid, a organizat dumi
nica trecută vizita la această gos
podărie, a unui grup de 60 de țărani, 
muncitori din comuna Riioasa, raio
nul Turrui-Măgtirele. Oaspeții au vi
zitai construcțiile gospodăriei, lanu
rile întinse de porumb semănate în 
cuiburi așezate în pătrat și prășite 
de 3 ori. care promit o recoltă de 
peste 4 000 kg la hectar, au văzut 
culturile de jloarea-soarehti. au stat 
de vorbă cu colectiviștii despre felul 
cum muncesc și trăiesc ei.

Vizita aceasta, organizată acum,

foe

r» <

in fotul lucrărilor agricole de varS, 
cînd se poate vedea mai concret fe
lul cum lucrează colectiviștii și se 
pof aprecia rezultatele muncii lor, 
va ajuta fără doanși poate la apret* 
pierea,': țăranilor' muncitori de gospo
dăria colectivă. Fiindcă, așa cum 
se. spune, „ce văd ochii, inima cre
de". De altfel, na este printa oară 
cînd membrii gospodăriei, colective 
din Izbiceni primesc oaspeți. Nu de 
mult, gospodăria a fost vizitată de 
un grup de țărani muncitori din 
satut Stăvaru, comuna Urzica. Re
zultatul: în satul Stăvaru există as
tăzi 20 de cereri pentru întemeierea 
unei gospodării colective.

Muncă de agitație 
la aria colectiviștilor

Al doilea popas mai îndelungai 
l-am făcut pe aria colectiviștilor din 
Tiamare. In pauza de la prinz, stlnd 
de vorbă cu tinăra brigadieră teh
niciană Șincu Ana am aflat o serie 
de lucruri interesante, privind felul 
în care se desfășoară muncile In 
gospodărie. Colectiviștii au terminat 
treieratul mazărei, obținînd, de pe 
cele 10 ha, 1.800 kg la ha, cu 400 
kg mai mult decit aveau planificat. 
Seceratul griului l-au făcut imediat 
ce plantele au dat în pirgă, iar a- 
cum treierișul e în toi.

E zor mare in gospodăria colec
tivă din Tiamare. Dar aceasta nu-i 
împiedică pe colectiviști de a desfă
șura o vie muncă de lămurire în 
riadul țăranilor muncitori cu gos
podării individuale, pentru a-i con
vinge să vină alături de ei. Dureri 
nica trecută, ei au organizat, la că
minul cultural, o consfătuire cu ță
ranii muncitori din satele Doanca 
Mare, Ordoreanca și Potlogeni. In 
cuvînful tor, colectiviștii Gheorghe 
Stanciu și Victoria Cioaca le-au vor
bit celor prezenti despre felul în 
care au lucrat membrii gospodăriei 
colective pentru a smulge pămîntu- 
lui recolte cît mai bogate.

O vie activitate pe tărîmut popu
larizării recoltelor bogate obținute 
de gospodăriile colective din Izbi
ceni și Tiamare desfășoară și agi
tatorii. Discutînd cu fiecare țăran 
muncitor în parte, agitatorii îi lă
muresc o serie de probleme în le
gătură cu viata și munca în gospo
dăria colectivă. îi vorbesc despre re
coltele dobîndite de colectiviști în 
comparație cu cele obținute în sec
torul individual, căutînd să-l con
vingă, pe bază de fapte, că locul 
fiecărui țăran muncitor este în 
marea gospodărie agricolă socia
listă.

Organizarea de vizite ale țărani
lor muncitori la gospodăriile agri
cole colective, de întîlniri între co
lectiviști și țărani individuali, mun
ca de lămurire dusă de către agita
tori, s-au dovedit, fără îndoială, mij
loace eficace de atragere a țăra
nilor muncitori spre gospodăria co
lectivă, de popularizare a succeselor 
sectorului socialist cooperatist.

Perioada muncilor de vară oferă 
o mulțime de exemple concrete pen
tru a putea populariza larg succe
sele mari obținute de unitățile agri
cole cooperatiste. Important este să 
știm să folosim cît mai bine aceste 
exemple pentru a convinge un nu
măr cit mai mare de țărani munci
tori să pășească pe calea agricul
turii socialiste.
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Din însemnările
lui Ion Drum e ț u

P. VOICULESCU

( , Da. astă-daiț „luau" — că așa ii mai spun 
oaiuirui if« prin părțile locuita la tren — mă 
duse pe meleaguri unde nu mai jusesem 
pînă acum, tocmai ia Orăștie. Acolo, unde 
Mureșul, după ce s-a împreunat cu Tirnava, 
își poartă apele spumoase in jos, către Li- 
pova și Arad. Faine locuri, îmi spuneam. 
Mindre-s lanurile de porumb care au cres
cut în unele locuri mai înalte decit un stai 
de om. După cile am putut vedea — că a- 
tunci, la 20 iulie, erau aproape pe terminale 
cu secerișul — tot așa de minunat a fost 
și griul. In locul holdelor aurii se înșirau 
rînduri dese de clăi, belșugul de piine din 
acest an al gospodăriilor de pe aci.

— Harnici oameni! Ați și găiat cu recol
tatul, îi zisei unui țăran mustăcios, încins 
peste mijloc cu un chimir înflorat lat de trei 
palme, ce stătea pe bancă în tren, alături 
de mine și pufăia dintr-o țigară...

j— Sint harnici, nu-i vorbă... Da’ ce folos 
că nu se pot bucura mai de grabă de pîint 
nouă, îmi dădu răspuns tovarășul de drume
ție.

— Cum asia, îl întrebai curios ?
— Cum ? Păi, văzut-ai dumneata pe unde 

ii trecut vreo batoză pe arie, care să facă 
să duduie pămîntul sub ea ? Văzut-ai măcar 
vreo arie?

— Cum nu? La Pricaz, la Turdaș și încă 
in vreo două sate...

— Aha!... Păi acolo îs colective. Aceia, da. 
Ei treieră de mama focului. Ba, după cite am 
citit în „foaia" regiunii, colectiviștii din 
Pricaz au și predat cotele. Da ia întreabă 
de^ noi, individualii, ce facem ? Stăm, cum 
stăm colea pe bancă. Așteptăm ordinul de 
„sus", că așa vor „tovarășii11 de la raion. 
Cică să începem treieratul cînd s-o da dis
poziție... „oficială^. Da, da, nu te uita așa la 
mine, că e tocmai cum îți spun. Dacă nu mă 
crezi du-te numai pe la raion și ai să afli... 

...Așa am și făcut.
Iată-mă, vorba ceea, „cu traista în băț" 

pe ulițele Orăștiei căutind sfatul popular al
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așteptarea ordinelor tie la raion X

U să vezi cu 
muncesc attec

lanțuri și fac 
ișuri, indent.

Man;

:t-ar rtmine
dai o rudi prin înțe -ega coiettisd. 
ai fi si mai mulfumit. I-ai inlibu 
pe Gheorghe Done j. pe Oprea Di 
gal: na virfuindst-și carele m f.- 
de griu și ^ajuportinda-le la < 
Ai da cu ochii de secerâtoci ți 
brigada legumiaM, de cei din vie, 
de constructori, de îngrijitorii 
malelor. l-ai revedea pe șefii de 
brigăzi și pe Fonici Trușcă, preșe
dintele gospodinei, Ocupați cti pu
nerea la punct a celei de a doua 
arii. In sfirșit. ai inlilai o sume
denie de lucruri, care mai de cart 
mai plăcute și mai vrednice de 
laudă.

raionului. După o vreme găsii „sfatul. Pre
ședintele, Dan ll'ie, după spusele unora se 
ajla pe jeren". Alții insă ziceau că e la 
.demist" — că cică l-ar fi durut măselele. 
Mult am umblat in ziua aceea după tov. 
președinte. Nu l-am găsit nici „cotor nici 
.dincolo". Dacă am văzut că așa stau lucru
rile, am plecat spre secția agricolă, care e in 
altă parte a orașului. Pe drum, nu după mult 
timp de mers, mă opri sub an pom și-mi ră
sucii o țigară. Gat eu țigara, și cînd s-o 
aprind, deodată, de deasupra capului, din
spre un stilp de telegraf, se aude un hiriit 
scurt, apoi o voce limpede de femeie care 
spunea:

— Aici stația de radiofrvare Orăștie. Adu
cem la cunoștința producătorilor agricoli 
din orașul nostru că în urma hotărîrii sfa
tului popular al raionului, începirtd cu data 
de 23 iulie se deschide „oficial" campania de 
treieriș... Așadar, producătorii agricoli pot 
începe transportul păioaselor la cele trei 
arii. Acestea in cel mult două zile vor fi 
complet amenajate... Și acum, se mai auzi 
glasul din pilnie, în cinstea acestui eve
niment, transmitem o hațiegană, o învirtită, 
și o bătută pe loc...

— La secția agricolă l am găsit pe tov. 
ing. Ion Samoilescu, șeful secției. Tocmai se 
pregătea să plece și el pe teren. Am aflat de 
la dinsul că în raionul Orăștie secerișul or
zului și al griului începuse încă la 5 iulie. 
Pînă în momentul acela era secerată aproa
pe 70 la sută din recoltă.

— Dar cu ariile de treieriș ? m-am ținut 
eu scai de tov. șef al secției.

— Treierișul... A, da... păi la 23 iulie îl 
începem oficial. Așa a hotărit comitetul- exe
cutiv al raionului, așa facem...

Ce să fac acum 2 m-am întrebat eu. Să aș
tept ziua de 23 iulie ? Nu cumva totuși me
canizatorii or fi luat „taurul de coarne" și^or 
fi început ei, pe vreundeva treierișul fără să 
mai aștepte deschiderea oficială a campa
niei ? Ia să trec și pe la S.M.T. Orăștie,

imi zisei, că doară e numai la doi pași de 
secția agricolă. In citeva minute am fost 
acolo. In curte, de, ca la S.M.T., tot felul de 
mașini agricole... iar printre ele și... 4 ba
toze stricate in jurul cărora se invirteau 
niște mecanici... Acestea, după cite-mi spuse 
directorul SJd.T.-ului, au fost primite cu 
două săptămini in urmă de la S.M.T. Pante- 
limon, regiunea Constanta. Alte trei batoze 
ale SJd.T.-ului, tot stricate, așteptau dease- 
menea să fie reparate.

—$i deoarece călătorului îi șade bine cu 
drumul n-am zăbovit prea mult la SJA.T.-ul 
ăsta unde batozele celea prea se uitau 
furioase, și am plecat înspre comunele Pri
caz, Foit și altele.

Peste tot am întîlnit oameni bucuroși că 
au terminat de secerat, dar în același timp 
și „cătrăniți* că nu pot începe treierișul. Li 
se spusese că nu -pot porni la lucru deed cu 
„ordin oficial". Barem, în comuna Foit unde 
se află trei arii, batozele erau încă în curfile 
proprietarului.

...Rău mi-a părut că la plecarea din raio
nul Orăștie n-am putut trece și pe la centrul 
regiunii, pe la Hunedoara, ca să povestesc 
și tovarășilor de acolo tărășenia cu începerea 
„oficială" a treierișului în raionul Orăștie și 
despre batozele S.M.T.-ului care încă stau 
stricate.

Dar mi-am spus că nu se poate ca tovară
șii care au răspundere atît de mare ca cei 
de lâ regiune să nu știe ce se întlmplă în 
fiecare raion. Mai ales cînd e vorba de o sar. 
cină atît de importantă și de urgentă, ca 
treierișul. Așa că, m-am grăbit spre casă, 
ca să scriu acest răvaș. Și acum aștept și 
de la tovarășii din Orăștie și de la cei din ‘ 
Hunedoara să ne scrie, de ce au oprit oa
menii să treiere timp de vreo două săptă- 
mini și mai ales ce fac acum ca să ciștige 
timpul pierdut ?

pentru conformitate,
GH. BACIU

pentru zilele de 1, 2 
și 3 august

Vremea se menține călduroasă, 
cu cerul mai mult senin. Innourări 
de scurtă durată și averse de ploaie 
însoțite de descărcări electrice se 
vor produce în nordul tării. Vînt 
slab pînă la potrivit în nordul tării 
din sectorul yest.ic har în restul tării 
cald, Temperatura aerului via scădea 
ușor, în nordul Ardealului, iar în ce
lelalte regiuni va făimîne ridicată.

Minimele vor oscila îinitre 12 gra-

de și 23 grade, Jar miaximele tntre 
26 grade—36 grade.

Solul ya fi uscat la suprafață, 
iar temperatura lui la ora 8 dimU 
neata, în stratul arabii, va fi cuprin
să între 20 de grade și 26 grade.

Path a 3-a



îmbunătățirea unor dispoziții 
din Codul Muncii

• Prelungirea concediului de naștere • Avantaje 
materiale acordate angajați lor transferați, mutati sau 

detașați în altă localitate • Cine rezolvă litigiile 
de muncă

Primele succese ale luptei unite 
a .muncitorilor agricoli din Italia

Printr-un Decret recent al Prezidiu
lui Marii Adunări Naționale a 
R P.R. s-au. adus importante îmbună
tățiri unor dispoziții din Codul Muncii-

In baza noului Decret sînt sporite 
în același timp numărul zilelor de 
concediu de maternitate. Femeile gra
vide au dreptul la un concediu de 
52 de zile înainte de naștere și de 60 
de zile după naștere.

In legătură cu trecerea anga- 
jatiior în alt ioc de muncă, se pre
cizează că ei pot fi transferați, în 
interesul serviciului sau al producției, 
la altă unitate sau pot fi mutati îm
preună cu unitatea, numai în cazul 
în care își dau consimtămîntul pentru 
transferare sau mutare. Angajaților 
transferști sau mutati împreună cu 
unitatea în altă localitate. in condiții
le de mai sus, li se acordă o serie de 
avantaje care le asigură posibilitatea 
materială pentru trecerea lor în alt 
loc de muncă. Ei au dreptul de a pri
mi prin unitatea de la care pleacă: 
costul transportului pentru ei, mem
brii familiei lor. precum și pentru 
gospodărie, diurna de deplasare pe 
durata călătoriei; o indemnizație e- 
gală CU ciștigul mediu pe o lună ; o 
indemnizație egală cu o pătrime din 
ciștigul mediu lunar, pentru fiecare 
membru de familie care se deplasea
ză ; un concediu plătit de 5 zile, în 
vederea mutării familiei și a gospodă
riei. fn toate cazurile de transfera
re în altă localitate, transferarea se 
va putea face numai cu asigurarea 
suprafeței locative corespunzătoare.

Ca și pînă în prezent, Decretul pre
vede posibilitatea delegării angajatu
lui pe cel muit 60 de zile pentru a 
îndeplini anumite lucrări ale unității 
tn afara locului său de muncă obiș
nuit, cum și posibilitatea detașării 
sale la o altă unitate pe cel mult 6 
luni, atunci cînd interesele serviciu
lui cer aceasta. Munca nou încredin
țată, prin delegație sau detașare tre
buie să corespundă telului muncii an
terior prestată de angajat. Pe durata 
delegării sau detașării, angajatul își 
păstrează funcția și salariul avute 
anterior' detașării sau delegării. Cînd 
detașarea se face la o muncă căreia 
ti corespunde un salariu mai mare, 
angajatul are dreptul la acest salariu.

In funcția angajatului detegat sau 
detașat, nu poate fi nimeni angajat 
decît temporar. Suprafața locativă a 
angajatului delegat sau detașat în altă 
localitate se păstrează la dispoziția a- 
cestuia pe tot timpul delegării sau al 
detașării.

Angajatul delegat sau detașat în 
altă localitate are dreptul la restitu
irea cheltuielilor de transport și de 
cazare, precum și la plata unei indem
nizații în condițiile ce se stabilesc 
prin Hotărtrea Consiliului de Mi
niștri

Pentru necesități speciale ale con
strucției socialiste, anumite categorii 
de angajați calificați, ce se vor deter
mina prin Hotărîrea Consiliului de 
Miniștri, pot fi detașați pe un termen 
de cel mult 1 an si 6 luni în altă 
unitate. Această detașare nu se poate 
face decît prin ordinul ministrului sau 
al conducătorului organului central 
competent, iar pentru unitățile de in
teres local crin decizia comitetului 
executiv al sfatului popular regional 
sau al Capitalei. Cu consimtămîntul 
.angajatului această detașare poate fi 
transformată în transferare, drepturile 
sale fiind în acest caz superioa-e ce
lor ce se plătesc cu ocazia transferări
lor obișnuite, acordîndu-i-se în plus 
încă o indemnizație egală cu ciștigul 
mediu oe o lună și adăugindu-i-se un 
an la vechimea în muncă.

Dacă angajatul care poate fi deta

șat în aceste condiții consimte de la 
început să fie transferat, i se vor a- 
corda și alte drepturi în afară de cele 
arătate.

In modificarea făcuiă se prevede că 
angajat» care au fost detașați pe du
ratele maxime arătate nu vor putea să 
mai fie din nou detașați fără consim
tămîntul lor, decît după trecerea unor 
anumit» intervale de timp de 1 an și 
respectiv 3 ani.

Refuzul neiustificat de a executa 
delegarea sau detașarea legal ordo
nată constituie o abatere disciplinară 
ce poate fi sancționată și cu desface
rea contractului de muncă.

In legătură cu încetarea contractu
lui de muncă, Decretul cuprinde de 
asemenea unele dispozitiuni pre- 
văzînd, între altele, posibilitatea 
pentru angajat de a obține des
facerea contractului de muncă la ce
rerea sa cu un preaviz de 12 zile 
lucrătoare. Decretul precizează în ace
lași timp cazurile limitativ determi
nate în care contractul de muncă 
poate fi desfăcut de către cel care an
gajează. împotriva desfacerii contrac
tului de muncă, angajat» din sectorul 
socialist pot face plîngeri la comisia 
pentru soluționarea litigiilor de muncă, 
iar angajat» din sectorul parti
cular la tribunalul popular. In toate 
cazurile, dovada temeiniciei și le
galității desfacerii contractului de 
muncă este în sarcina aceluia care 
angajează.

In ce privește răspunderea materia
lă a angajatului, decretul modificat 
precizează că acesta nu răspunde de
cît pentru daunele directe aduse uni
tății în care lucrează, din vina sa și 
în legătură cu munca sa. Cu excepția 
situațiilor limitativ prevăzute de De
cret — ca în cazul în care paguba a 
fost pricinuită printr-un fapt cu 
caracter infracțional sau dacă anga
jatul este gestionar, casier sau înca
sator — in care răspunderea este in
tegrală. în celelalte situațiuni despă
gubirea nu poate fi mai mare decît 
cuantumul pe ultimele 3 luni al sa
lariului tarifar net al angajatului.

Potrivit Decretului, dispoziția de re
ținere a despăgubirilor, dispoziție mo
tivată. se dă de către acela care an
gajează și ea devine executorie în- 
tr-un anumit termen, dacă angajatul 
căruia i-a fost comunicată nu a con- 
țestat-o- In acest din urmă caz, în 
ipoteza în care administrația nu anu
lează sau modifică dispoziția de reți
nere. despăgubirile nu pot fi puse 
în sarcina angajatului, decît în urna 
hotărîrii comisiei de litigii sau, după 
distinctiunile făcute de lege, a tribu
nalului cărora administrația urmeiH 
a li se adresa în acest scop.

In ce privește rezolvarea litigiilor 
de muncă. Decretul precizează cazu
rile în care competenta de rezolvare 
a acestora aparține comisiilor pentru 
soluționarea litigiilor de muncă, in
stanțelor iu<tecă‘oreș;i sau organelor 
administrative. Printre dispozitiuniîe 
ce reglementează această materie — 
dispozitiuni ce vor intra in vigoare 
la 1 ianuarie 1957 — este și aceea 
potrivit căreia activitatea comisiilor 
pentru soluționarea litigiilor de mun
că este supusă supravegherii organe
lor sindicale. în ordinea erarhică ; or
ganele sindicale. în exwcitarea aces
tei atribuțiuni au dreptul in condițiile 
legii, la cerere, sau din oficiu, să 
desființeze hotărtrea comisiei pentru 
solutionarea litigiilor de muncă — în 
cazul în ca-e aceasta este netemei
nică sau ndegală — și să trimită co
misiei cauza spre o nouă examinare, 
dînd în acest sens îndrumări cu carac
ter obligatoriu.

(Agerprea)

ACTUALITĂȚI DIN AGRICULTURA R. CEHOSLOVACE

Recoltarea cerealelor păioase și a fînurilor
Aproape in toate regiunile Re

publicii Cehoslovace, recoltarea ce
realelor păioase este in toi.

Strinsul recoltei a Început mai 
tntii in sud-estul țării (In Slova
cia) unde, datorită condițiilor pri
elnice de climă, cerealele au ajuns 
mai repede la coacere. Către regi
unile din Slovacia au fost trimise 
— pentru a se asigura stringerea 
rapidă a recoltei — numeroase 
combine, secerători-legători și alte 
mașini agricole ale S.M.T.-urilor 
din nordul și vestul țării.

Rodul culturilor de păioase in 
Slovacia ca și in alte regiuni ale 
țării se vădește a fi deosebit de 
bogat în acest an- In multe gospo
dării de stat și cooperative agri
cole de producție din Slovacia, re
colta medie evaluată este de peste 
3.500 kg orz de toamnă, 2J)00 kg 
rapiță, 2.600 kg gr iu la hectar. 
Pentru a nu se pierde nici un bob 
din rodul prețios al holdelor, me
canizatorii folosesc pe scară largă 
metodele înaintate de organizare a 
muncii și exploatare rațională

înlesnită de faptul că in multe 
locuri din (ară se folosesc pentru 
strinsul recoltei de plante furajere 
mașini complexe de măre produc
tivitate.

In fotografiile alăturate pot fi 
văzute citeva aspecte din lucrările 
ce se desfășoară in aceste zile pe 
ogoarele Republicii Cehoslovace.

fotografie:

A

o

O Orzul cultivat pe în
tinsele tarlale ale co
operativei agricole din 
Bohate, regiunea Hur- 
banovo, este recoltat

ca aiutorul mașinilor S.M.T.-ului 
din Hurbanovo. In clișeu: trac
toristul Mikulas Lagin. unul 
din cei mai buni mecanizatori 
ai acestei stațiuni.

o Frumos e orzul 
nostru, pare a spune 
Jan Soky, președin
tele cooperativei a- 
gricole de producție

Nove Zamlț II (Slovacia) care, 
împreună cu brigadierul Ale
xander Krajcik fi cu agronomul 
cooperativei. Jan Beraă. contro
lează calitatea treierișului.

Mecanizatorii S.M.T.-nM din 
Chabry regiunea Miroviee. fo
losesc cu multă pricepere ma
șinile moderne.

In clișeu: pe ogoarele coope
rativei agricole de producție 

■ din Chabry tractoristul Parei 
Rehoc de la această stațiune, 
ajutat de mlnurtorul de agregat 
Andrej Hudak, recoltind 
ceagul destinat insilozării 
ajutorul combinei S.R.Z.-42.

O

4

mașinilor cum sint: Acra l tu'două 
schimburi, descărcarea din mers a 
buncărului combinei, metoda gra
ficului orar și allele.

Paralel cu secerișul și treierișul 
culturilor de cereale paioase. se 
desfășoară intens și lucrările de 
recoltare a fînurilor. Efectuarea in 
bune condiții a acestor lucrări este

Dacă -anul trecut lupta revendi
cativă a muncitorilor agricoli din 
Italia a Cunoscut o amploare deose
bită. culminînd în luna .decembrie 
într-o grevă generală la care au, 
participat 2 milioane de oameni,1 
anul acesta conflictele de muncă 
dintre salariatii și proprietarii agri
coli din Italia au fost și mai pu
ternice. Din ianuarie a.c„ cînd a 
avut loc congresul Federației națio
nale a salariaților agricoli din Ita
lia și pînă acum, acțiunile munci
torilor agricoli s-au ținut lanț în 
toată Italia, silind pînă la urmă pe 
moșieri să bată în retragere.

Acest prim succes al luptei mun
citorilor agricoli italieni se dato- 
rește mai ales faptului că indiferent 
de apartenența lor sindicală, cre
dințe religioase și convingeri po
litice, ei au acționat unit. Revendi
cările formulate de Federația națio
nală — cea mai puternică organi
zație sindicală agricolă din Italia — 
afiliată la Confederația Generală a 
Muncii, au fost luate drept plat
formă de luptă comună de către 
membrii tuturor organizațiilor sin
dicale agricole. Astfel peste 3 mili
oane de muncitori agricoli s-au ri
dicat, strîns uniți, la lupta pentru 
îmbunătățirea situației lor materi
ale, pentru efectuarea unei largi re
forme agrare.

Cerințele muncitorilor agricoli 
din Italia sînt legitime, deoarece 
situația lor materială s-a înrăutățit 
în ultimul timp simțitor. Este sufi
cient de arătat că majoritatea lor 
cîștigă mai puțin de 770 de lire 
pe zi. în timo ce un kilogram de 
came castă 1.500 de lire. Iar un 
kilogram de pîine. 120 de lire. Pe 
de altă parte, datorită crizei agrare 
care la proporții tot mal mari, un 
număr cresoînd de muncitori agri
coli se văd lipsiți chiar și de acest 
cîștig minim, fiind transformați în 
șomeri totali sau part-rail.

Deși situația muncitorilor agri
coli necesită să fie îmbunătățită de 
urgentă, moșierii s-au opus cu în- 
dîrjlre, luni de-a rîndul, să satisfacă 
revendicările care le-au fost prezen
tate. Mai mult decît atît: organi
zația marilor latifundiari — Con
federația generală a proprietarilor 
agricoli — a adoptat hotărtrea să 
nu ducă nici un fel de tratative cu 
muncitorii, nevitod măcar să suda 
te cererile lor privind majorarea 

Egiptul a devenit stăpînul
Canalului

Sînf 6 zile de cînd președintele 
Egiptului, Nasser, a anuntat națio- j 
nallzarea companiei internaționale a j 
Canalului de Suez. De atunci ener- I 
varea si confuzia au cuprins capita
lele Angliei, Franței si Statelor Uni- | 
te. Aceasta, deoarece cercurile mo- [ 
notxx ste si guvernele celor trei ' 
mari outeri occidentale si în primul 
rind cel englez sint direct interesate j 
în menținerea Canalului de Suez în 
miinile lor. Canalul constituie cea 
mai scurtă cale dintre Orient si Eu
ropa și unește Europa cu Asia si 
Africa. Pînă 1a naționalizare, cana
lul era o afacere extrem de renta
bilă pentru acționarii săi. Aproxi-! 
mativ 35 milioane lire sterline anual i 
realiza societatea Canalului de ' 
Suez, al cărei acționar principal era 
Anglia.

Iată de ce vestea naționalizării 
societății Canalului de Suez a indis
pus atît de mult cercurile economice 
si diplomatice din Occident. Egiptul 
care a devenit stăpînpl Canalului 
de Suez a respins însă toate pro-

salariilor. sporirea ajutorului fami
lial, reînnoirea contractelor de mu.t- 
că. Prin atacuri polițienești și a- 
restart prin încercări de a zadar
nici acțiunile muncitorilor cu ava
tarul spărgătorilor de grevă aa 
răspuns moșierii la revendicările 
salariaților agricoli.

Măsurile represive ale proprieta
rilor agricoli și refuzul lor ae u ua 
ascultare cererilor juste ale munci
torilor nu au reușit însă să îr.ngii 
voința de lupta a acestora. în iu.ia 
iulie, în mai toate provinciile Ita iei, 
manifestațiile, demonstrațiile și gre
vele de protest au continuat, reve
nind din ce în ce mai puternice. 
Temîndu-se de compromiterea recol
tei, numeroși proprietari agricoli au 
fost nevoiti să satisfacă principalele 
revendicări ale salariaților lor, în
câlcind astfel hotărîrile adoptate de 
organizația moșierilor. Aceste suc
cese locale au încurajat pe munci
torii agricoli italieni în lupta lor, 
pe care au continuat-o cu forțe spo
rite. Pînă la urmă, ei au izbutit sâ 
obțină o primă victorie însemnată. 
La 20 iulie, din inițiativa Ministe
rului Muncii din Italia, a avut loc 
o ședință la care au participat re
prezentanți aii Confederației gene
rale a proprietarilor agricoli pe de 
o parte, și ai organizațiilor sindi
cale de muncitori agricoli și dij- 
mași, afiliate fa Confederația Gene
rată a Muncii din Italia, „Confede
rația Italiană a sindicatelor oame
nilor muncii", „Uniunea Italiană a 
Muncii”, pe de altă parte. In ca
drul acestei ședinfe s-a realizat un 
acord în problema revendicărilor 
oamenilor muncii din agricultură. 
Guvernul și-a luat obligația să ela
boreze un proiect de legi privind re
vendicările care intră în competenta 
sa, iar Confederația generală a 
proprietarilor agricoli italieni și-a 
luat obligația să înceapă într-un 
viitor apropiat tratative cu repre
zentanți ai oamenilor muncii în ve
derea discutării revendicărilor pri
vitoare la salariile și normele de 
muncă.

Astfel, oamenii muncii din agri
cultura Italiei au reușit să silească 
pe moșieri și autorități să nu mai 
ignoreze cererile lor. Moșierimea se 
vede nevoită să tină seama de forța 
unită a celor trei milioajie de sala- 
riati agricoli și dijmași din Italia.

T. FLORIAN ’

de Suez
testele si încercările de intimidare 
ale puterilor^ occidentale. Poporul 
egiptean a sărbătorit cu entuziasm 
trecerea canalului în stăpînirea sa. 
Țările arabe și-au exprimat de ase
menea satisfacția în legătura cu ho
tărîrea adoptată de guvernul egip
tean.

Majoritatea comentatorilor de 
nresă din Occident califică măsura 
luată de Egipt drept un răspuns la 
refuzul S.U.A. si Angliei de a finan
ța construcția barajului de Ja As
suan. In cuvintarea rostită la 26 
iulie președintele Nasser a arătat că 
puterile occidentale nu au vrut să 
acorde Egiptului ajutor economic 
deoarece guvernul de la Cairo nu a 
acceptat condițiile înrobitoare cerute 
de anglo-americani. Păstrîndu-si 
independenta, guvernul egiptean a 
naționalizat Canalul de Suez, consi
dered că în felul acesta va realiza 
fondurile necesare în vederea con
struirii barajului de la Assuan, fără 
nici un aiutor din afară.

SCOLI PROFESIONALE 
DE UCENICI 

pentru specialitățile : agricultură, le- 
gumicultură, pomicultură, viticultură, 
crescători de animale mari, crescători 
de animale mici, agenți veterinari si 
mecanici agricoli.

Durata de școlarizare este de 3 ani 
tn care timp elevii sînt pregătiți din 
punct de vedere teoretic și practic. La 
terminarea școlii, absolvenții primesc 
diploma de absolvire in specialitatea 
respectivă și sint încadrați ca mun
citori calificați sau ca șefi de echipă 
în unitățile agricole socialiste.

După un stagiu de 2 ani tn produc
ție, absolvenții se pot înscrie tn șco
lile tehnice de maiștri, după termina
rea cărora își pot continua studiile in 
invătămîntul agricol superior.

In timpul școlarizării, elevii primesc 
gratuit: școlarizare (inclusiv manua
le și rechiiyte școlare), cazare, hrană, 
haine de vară și de iarnă (inclusiv 
încălțăminte), articole de igienă, lin
gerie de corp și de pat precum și cos
tul transportului in vacante și prac
tică. De asemenea mai primesc și o 
cotă din valoarea muncii realizate în 
practica de producție.

SCOLI TEHNICE DE MAIȘTRI 
pentru specialitățile : agricultură, le- 
gumicultură, pomicultură, viticultură, 
zootehnie, veterinară și mecanizarea 
agriculturii.

Durata de școlarizare este de 3 ani 
perioadă in care se desfășoară învăță- 
mtntul teoretic și cel practic. După 
terminarea școlii, absolvenții primesc 
titlul de maistru in specialitatea res
pectivă, fiind repartizați în producție 
in calitate de conducători și organiza
tori ai producției agricole.

Absolvenții își pot continua studiile 
In invățămintul agricol superior.

In timpul școlarizării elevii pri
mesc gratuit, școlarizarea și cazarea 
în internatul școlii, masa la cantină 
contra cost, costul integral al trans
portului în vacante și practică, pre
cum și salariul de ajutor de maistru 
de 550 lei lunar.

ȘCOLI TEHNICE 
PENTRU PERSONAL TEHNIC 
cu specializarea in topografie, hidro
ameliorații si contabilitate agricolă.

Durata de școlarizare este de 2 ani
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REDACȚIA.$1 ADMINISTRAȚIA!

I C OM UNICAT
Ministerul Agriculturii și Ministerul Gospodăriilor

Agricole de Stat aduc la cunoștința celor interesat! ur
mătoarele :

In anul școlar 1956-57 vor funcționa in sistemul a- 
gricol următoarele tipuri de școli:

in care se cuprinde ’Jivățămlr.tul leo- 
I retic și practic, D-pă termutarea șco
lii, absolvenții primesc titlul de tihn i- 

. cian in specialitatea respectivă, fiind 
I repartizați in producția agricoli ca 
! ajutoare directe ale inginerilor și ce
lorlalți specialiști cu pregătire sape- . 
rioară.

In timpul școlarizării elevii primesc 
gratuit școlarizarea, precum și cosiul 
transportului la practică- Elevii pat I 
primi burse de stat de 230 lei lunar 
în condițiile stabilite prin H.CM. ar.' 
1868/954 ca și elevii de la școlile me
dii de cultură generală (licee). Elevii 
care au domiciliul in altă localitate 
primesc cazare și hrană contra cost.!

ÎNSCRIERILE SI EXAMENELE 
DE ADMITERE

IN ȘCOLILE PROFESIONALE 
se primesc absolvenți a 7 clase ele- 
mentare. în virstă de 14—18 ani 
(băieți si fete), pe bază de concurs- 

înscrierile se fac la sediul fiecărei 
școli pînă la 24 august pe baza unei 
cereri însoțită de următoarele acte : 
certificat de naștere, certificat de ab
solvire a 7 clase elementare, certificat 
de sănătate, eliberai de dispensar sau 
policlinică, declarație tip de averea 
părinților sau susținătorilor legali.

Examenul dv admitere va avea loc 
între 25—31 august și va consta din 
următoarele probe : limba romînă 
(scris și oral), științe naturale — bo
tanică și zoologia (oral) pentru toate 
specialitățile în afară de mecanici a- 
gricoli, la care în locul probei de 
științe naturale se dă o probă la ma
tematică (scris și oral).

La școlile cu altă limbă de predare 
decît cea romînă, examinarea se va 
face în limba maternă și în plus se 
va da o probă scrisă la limba romînă. 

Examenul de admitere se dă din 
materia prevăzută în programele șco
lare ale claselor a V-a, a Vl-a și a 
VII-a ale școlilor elementare de 7 ani.
IN ȘCOLILE TEHNICE DE MAIȘTRI 
se primesc absolvenți (băieți și fete) 
ai școlilor profesionale, absolvenți ai 
școlilor inferioare și practice de agri-

București, Piața „ScInteH”. TeL 7.W.I0. 7.M2Q. Abonamentele u primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi fi inștituțli. Tiparul Combinatul Pvllgaafk
Casa Sdnteli J. V. Stall»”,

cnhwră sa> ai aMar «c»K ecblateaae. 
care lacreuă ia erobucția agricolă la 
ramura rtapecthă 4e cel pa|>a 2 aai. 
fără a deaăsi virrta * K aaL

Abaehrt» a S d«M aj faoMar 
șcaii acA tehnice aat • primi* di
rect ia aaaJ II pe bază de examen de 
adratei

Inscrier.le Ja uz-vu.' de admdere 
te fac « șaule respertrre ilz oFi 
fuctreia) ri-d j MCz de IC 
Pe baza cari orari ixașiti de 
toarele ade: earliest ie tsșîere. cer
tificat de srictd, arătat de sd-dute 
eSberst de disoenssr saa paScfÂ-cd, 
declarație tp de starea ■nazerlăd ade
verință de practicd i* ne-ie-ie. elibe
rată de ixtrepr-jnderea saa 
unde lucrează concarextul. recomanda
rea întreprinderii sos instituției ande 
lucrează și dovadă de eali-
tară.

Examenul de admitere va avea fac 
între 13—23 august și va ctxisZa din 
următoarele probe:

PENTRU ȘCOLILE TEHNICE 
DE MAIȘTRI AGRICULTORI- 

matematica (scris și orali, agricultu
ra generală (oral), mașiai și unelte 
agricole (oral), fitotehr.ia s: p-o:ec- 
ția plantelor (scris si oral).

PENTRU ȘCOLILE TEHNICE 
DE MAIȘTRI LEGUMICULTORI; 

matematica (scris și ora’ . agricultu
ra generală (oral), păstrarea ș: ore- 
lucrarea fructelor (oral), legumicul
tura (scris și oral).

PENTRU ȘCOLILE TEHNICE 
DE MAIȘTRI POMICLLTORI 

matematica (scris si oral), agricul
tura generală (oral), pomologia (o- 
ral). pomicultura si mașini și unelte 
pomico-'e (scris si oral)

PENTRU ȘCOLILE TEHNICE 
DE MAIȘTRI VITICULTORI 

materna.ica (scris și oral) agricul
tura gene-ală (oral), vinificapa fo
rai). viticultura (scris și oral).

PENTRU ȘCOLILE TEHNICE 
DE MAIȘTRI ZOOTEHNISTI- 

matematica (scris și crai), patologia 

W 7-* *- -i r (ora1, 
letrica epizoc
al, a nwtr’nr (scris
MXÎ1U ȘCOLILE

si raxSera forai). rxxefezJa (scris 
s «ra5-

PENTRU ȘCOLILE TEHNICE 
DE MAIȘTRI VETERINARI 

aateGat-ci -sens $t oral , boti ister- 
ch-rurgia -și 
ofogia ți con
ți orali.
TEHNICE

DE MAIȘTRI MECANIZATORI 
AGRICOLI:

zxatersatica scris st ora.’), tractoare 
lorai). *a»xi agricole (oral), ex 
3«aCa.-ea «aecxji de mașmt pi -rac- . 
Soare iscris ți oral), desen tehnic 
(berar? statică ți citirea desenele-). I 

La' scade cu altă limbă de preda- j 
re cecf. cea -ominâ. examinarea se 
va face le. limba maternă.

Examenul de admitere se dă din 
materia prevăzută in programele șto
felor professonale restwct-.ve.

IN ȘCOLILE TEHNICE 
PENTRU PERSONAL TEHNIC 

se prunesc absolvenți ai școlilor mc- 
da de 10 ani. avind examenul de 
maturitate și in virstă de 17—25 ani.

Primirea elevilor in aceste școli se 
face fără examen de admitere in urmi 
vizitei medicale care condiționează 
admiterea in scoală. in limita 
sarcinilor de școlarizare și in ordinea 
mediilor obținute la examar.ul de ma
turitate.

înscrierile la școlile tehnice se fac 
oind la 12 septembrie 1956 la sediul 
fiecărei școli. în baza unei cereri înso
țită de următoarele acte: certificat de 
naștere, diploma de maturitate, certifi
cat de sănătate eliberat de dispensar 
sau policlinică, declarație tip de starea 
ma:eria!ă. dovadă de situați^ militară 

începutul anului școlar v a avea loc 
la I sept 1956 pentru școlile profe
sionale și tehnice de maiștri și la 15 
septembrie 1956 pentru școlile tehnice.

Ministerul Agriculturii și Ministe
rul Gospodăriilor Agricole de Stat au 
școli profesionale și școli tehnice de 
maiștri in toate regiunile din țară, iar 
școli tehnice pentru personal tehnic 
in localitățile: Sibiu. București și 
Brăila pentru topografie. Lipova (re
giunea Timișoara) și Brăila pentru hi
droameliorații și în localitățile Blai 
(regiunea Stalin), Lugoj, Tr. Măgurele, 
regiunea București, Calafat (regiunea 
Craiova) și Odorhei (Regiunea Au'o- 
nomă Maghiară) pentru contabilitate 
agricolă.

Orice informații suplimentare se 
Pot orimi de la Serv, regionale de în- 
vătâmint agricol și de la școlile a- 
ericole respective.

Consfătuirea lucrătorilor din agricultura Kazahstanului
ALMA-ATA 28 (Agerpres). — 

TASS
La 27 iulie s-a deschis la Al- 

ma-Ata consfătuirea republicană a 
jcrătorilor din agricultură la care 

?articipă reprezentanți din toate 
cele 16 regiuni ale Kazahstanului 
— fruntași ai producției socialiste, 
directori de S.M.T.-uri și sovhozuri, 
mecanizatori, activiști de partid și 
sovietici, specialiști și oameni de 

Situația grea a agriculturii Germaniei occidentale
Ziarele vest-germane acordă in 

i ultimul timp o atenție deosebită 
situației agriculturii din republica 
țederală.

,Ar fi o dovadă de superficiali 
ote și ușurință din partea noastră 

dacă am bagateliza posibilitatea 
unei crize in agricultura noastră și 
consecințele economice, politice și 
sociale pe care ea le-ar avea", scrie 
ziarul „Handelsblatt".

Simptomele de criză la care se 
referă ziarul mai sus menționat sint 
oglindite in datele publicate de în
săși presa burgheză vest-germană.

Astfel ziarele au publicat recent 
• raportul Băncii agricole- care arăta 
: că deși 23,1 la sută din populația 
' vest-germană este ocupată in agri

cultură. partea din venitul național 
i care revine agriculturii nu reprezin

tă decit 12 5 la sută. Această cifră 
: care se referă la agricultura vest- 

germană in general și include deci 
. si pe marii proprietari de pămint. 

nu oglindește decît in foarte mică 
măsură adevărata mizerie a mase
lor țărănești. în Germania occiden
tală nu a fost efectuată nici un fel 
de reformă agrară. Numărul mari- 

I lor moșieri care posedă peste 100 
\ ha. se ridică la 14.414. Pămînturile 

aparținînd acestor mari moșieri se 
■ întind pe o suprafață de 6,1 mili- 
\ oane ha. în Bavaria, de pildă.

200.000 mici gospodării țărănești 
posedă 495.000 hectare in timp ce 
3.000 mari proprietari de pămint 
posedă 1.600.000 hectare de pă
mint. adică 25 la sută din întregul 
pămint arabil al Bavariet.

Gospodăriile țărănești mici si 
mijlocii trebuie să plătească im
pozite uriașe. Din cauza impozite-

știință. La lucrările consfătuirii iau 
parte N.S. Hrușciov, prim secretar 
al C.C. al P.C.U.S., N. I. Beliaev, 
secretar al Comitetului Central al 
P.C.U.S., V.V. Matkevici, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S S., și ministrul Agriculturii al 
U.R.S.S., precum și miniștrii I. A. 
Benediktov, L.R. Korniet și G.S. 
Hlamov.

lor uriașe datoriile contractate de 
gospodăriile mici și mijlocii cresc 
in fiecare an. Ziarul „Bauer und 
Gărtner" care apare la Hamburg 
scrie că în cursul anului trecut da
toriile țăranilor vest-germani uu 
crescut cu 590 milioane mărci, adi
că cu 14 la sută, ajungind la peste 
5.000.000.000 mărci. Ziarul carcteri- 
zează această situație în felul ur
mător : „Creșterea rapidă a dato
riilor țăranilor constituie un simp
tom al unei crize grave. Uriașele 
datorii ale țăranilor sint semnul 
unei primejdii care ar trebui să ne 
îngrijoreze pe toți".

Una din cauzele principale ale 
mizeriei mereu crescînde ale țăra
nilor din Germania occidentală este 
politica de reînarmare dusă de gu
vern. Pentru a putea finanța uria
șele cheltuieli de reînarmare, guver
nul are nevoie de impozite mari pe 
care le plătesc masele muncitoare 
vest-gertnane de la orașe și sate. 
De asemenea, in cadrul politicii de 
remilitarizare se efectuează mari 
rechiziționări și confiscări de pă- 
minturi arabile ceea ce provoacă de 
asemenea pagube însemnate agri
culturii și situației materiale a ță
ranilor. „Lupta împotriva confiscă
rilor de pămint în scopuri militare 
a devenit azi cauza întregii țâră- 
nimi vest-germane", sublinia ziarul 
„Hamburger Volksecho" cu prilejul 
unor mari demonstrații împotriva 
remllitarizării, care au avut loc în 
localitățile rurale din landul Hessen 
si din landul Renania de Nord 
Westfalia.

O altă cauză a grelei situații în 
care se află agricultura vest-ger-

Pe ordinea de zi a consfătuirii, 
care a fost deschisă de N.I. Jurin, 
secretar al C.C. al P.C. din Kazah- 
stan, figurează problema privind 
sarcinile colhozurilor, S.M.T.-urilor, 
sovhozurilor și organizațiilor de co
lectare din republică în ceea ce 
privește recoltarea și colectarea 
produselor agricole.

mană este politica comercială con
trară intereselor poporului dusă de 
guvern.

Ziarul „Bonner Rundschau" scrie 
în legătură cu aceasta că la baza 
crizei din agricultura vest-germană 
se află într-o măsură extrem de 
mare pe de o parte dumpingul pro
vocat pe piața vest-germană de ex
portatorii de fructe din Statele Uni
te și pe de altă parte limitarea 
schimburilor comerciale cu Repu
blica Democrată Germană și cu 
țările din răsărit.

„Portocalele și celelalte fructe im
portate din California alungă de pe 
piață prunele, merele și perele ger
mane, scrie ziarul. Pomicultorii își 
privesc recolta pe care nu o pot 
vinde și se întreabă: „De ce să ne 
mai ostenim degeaba ?“

Ziarul subliniază că s-ar fi pu
tut evita distrugerea fără rost a 
sute de mii de arbori fructiferi dacă 
s-ar fi reluat legăturile comerciale 
normale cu R.D. Germană. „Regiu
nile răsăritene ale țării noastre, 
scrie ziarul,- au fost'din totdeauna 
principalii consumatori ai fructelpr 
din livezile Rinului".

Ziarul scrie în încheiere că tre
buia făcut tot posibilul pentru a 
salva de la pieire pomicultura vest- 
germană, normalizind relațiile co
merciale cu R.D. Germană. „Uria
șele grămezi de fructe nevindufe 
din livezile de pe malurile Rinului 
se ridică amenințător spre cer si 
par a ne spune: „Așa nu mai mer
ge. Căutați o cale de ieșire. Nu s:n- 
teți destul de bogați pentru o putea 
distruge fără urmări 450.000 pomi 
roditori".


